



## PLANUL STRATEGIC 2023-2027

### LEADER - DEZVOLTAREA LOCALĂ PLASATĂ SUB RESPONSABILITATEA COMUNITĂȚII

2023 Vers. 1.1

cu depunere online

Denumirea entității reprezentantului legal

Asociația Grupul de Acțiune Locală „Arcul Târgoviștei”

Semnătura electronică a reprezentantului legal

Deblocare

Cod de identificare fiscală a entității desemnată pentru depunere SDL

31011581

Prin această semnătură îmi asum corectitudinea întregului conținut al acestui document/fișier

Strategia de Dezvoltare Locală a GAL Arcul Târgoviștei

Adresa de e-mail GAL arcultargovistei@yahoo.ro

Județ DAMBOVITA

Strategie multi-fond FEADR + FSE+

Strategie mono-fond FEADR

#### 1. Introducere

TEMA UNIFICATOARE

DEZVOLTARE LOCALĂ SUSTENABILĂ

GAL Arcul Târgoviștei a funcționat și în precedentele două cicluri de programare, începând procesul de cunoaștere a nevoilor teritoriului și venind cu noi oportunități de dezvoltare a mediului rural. Experiența dobândită până acum, prin proiectele implementate, a evidențiat că dezvoltarea integrată și în parteneriat este esențială deoarece grupul țintă și obiectivele răspund necesităților unei arii extinse.

Noul ciclu 2023 – 2027 nu va face decât să închege parteneriatul existent și să îl dezvolte. Prin urmare se identifică nevoi noi pe întregul teritoriu, dar crescând în același timp și capacitatea de administrare ale acestora. Astfel, continuarea activităților pentru perioada următoare nu face decât să se eficientizeze efortul depus și să crească impactul GAL Arcul Târgoviștei în sectoarele economic și social, conducând astfel la creșterea calității vieții populației din acest teritoriu.

Stabilirea intervențiilor s-a realizat prin consultarea populației și a actorilor locali relevanți ai teritoriului, sprijinul fiind direcționat către sectoarele identificate prioritare la nivel local.

Intenția este de a sprijini realizarea unei strategii integrate, cu soluții inovative și care să asigure DEZVOLTAREA LOCALĂ SUSENABILĂ și echilibrată a teritoriului GAL. Teritoriului urmează să fie pus în valoare de membrii care au optat să se asocieze pentru dezvoltarea durabilă a comunităților.

În tot acest demers, există credința că locuitorii acestor comunități sunt și vor fi receptivi la transformările care vor îmbunătăți calitatea vieții. Împreună vor decide soluțiile pentru nevoile identificate.

Implementarea SDL va aduce o serie de avantaje precum viziunea și abordarea unitară, consolidarea relațiilor deja existente în teritoriu și optimizarea unor fluxuri (de populație, de forță de muncă, de resurse, financiare, de cunoștințe, etc), care să permită eliminarea disparităților teritoriale și să contribuie la dezvoltarea coerentă a zonei GAL.

#### 2. Scurt istoric

GAL 2023-2027 își păstrează cel puțin 50% din componența teritorială 2014-2020 (la nivel de nr. de UAT-uri)?

DA

NU

UAT-urile din teritoriul GAL 2023-2027 care au fost incluse într-un GAL autorizat pe toată perioada de programare 2014-2020 și denumirea GAL-ului/GAL-urilor.

Nr. crt	Județ	Denumirea localității	Denumire GAL 2014-2020
---------	-------	-----------------------	------------------------

+ -	1	DAMBOVITA	COBIA	GAL Arcul Târgoviștei
--------	---	-----------	-------	-----------------------

+ -	2	DAMBOVITA	COMIȘANI	GAL Arcul Târgoviștei
+ -	3	DAMBOVITA	DRAGOMIREȘTI	GAL Arcul Târgoviștei
+ -	4	DAMBOVITA	GLODENI	GAL Arcul Târgoviștei
+ -	5	DAMBOVITA	OCNIȚA	GAL Arcul Târgoviștei
+ -	6	DAMBOVITA	RĂZVAD	GAL Arcul Târgoviștei
+ -	7	DAMBOVITA	ULMI	GAL Arcul Târgoviștei
+ -	8	DAMBOVITA	VALEA MARE	GAL Arcul Târgoviștei
+ -	9	DAMBOVITA	GURA FOII	GAL MICROREGIUNEA DÂMBOVIȚA SUD-VEST
+ -	10	DAMBOVITA	HULUBEȘTI	GAL Drumul Carelor
+ -	11	DAMBOVITA	LUCIENI	GAL MICROREGIUNEA DÂMBOVIȚA SUD-VEST
+ -	12	ARGES	DOBREȘTI	GAL Arcul Târgoviștei
+ -	13	ARGES	BOGAȚI	GAL Drumul Carelor

### Proiecte implementate de GAL la nivelul Strategiei de Dezvoltare Locală, inclusiv proiecte de cooperare implementate de GAL în cadrul sub-măsurii 19.3 - componenta B

DA  NU

Nr. crt	Nr. contract de finanțare	Denumirea proiectului	
+ -	1	C1930B091T01231600039	Spre comunitățile energetice rurale: cooperare transnațională pentru promovarea producției și utilizării energiei din surse regenerabile locale și a metodelor de eficiență energetică în teritoriile GA
+ -	2	C1930B091T01231600017	Acțiuni de cooperare transnațională pentru promovarea sistemelor agroalimentare durabile prin încurajarea formării de lanțuri scurte și piețe locale la nivelul teritoriilor participante ...

### Proiecte implementate de GAL prin accesarea altor tipuri de finanțări (alte fonduri sau proiecte implementate prin PNDR 2014-2020, cu excepția măsurii 19)

DA  NU

#### 3. Prezentarea teritoriului și a populației care fac obiectul strategiei

Teritoriul GAL "Arcul Târgoviștei" cuprinde 13 comune, are o suprafață de 546,35 kmp, 55.379 locuitori și prezintă o densitatea de 101,36 locuitori/kmp. Comunele componente formează un teritoriu continuu, unitar și omogen, din punct de vedere al reliefului, climei, culturii, aspectelor sociale și economice.

În ceea ce privește amplasarea, GAL este situat în Regiunea Sud-Muntenia, în partea centrală și central-vestică a județului Dâmbovița și partea central-estică a județului Argeș. Centrele urbane cele mai apropiate sunt Târgoviște (15 km), București (75 km), Pitești (43 km) și Ploiești (46 km).

Caracterul geografic: Teritoriul prezintă o mare diversitate peisagistică, fiind dispus în două trepte de relief, care se succed de la nord spre sud. Câmpiile, prima treaptă de relief, sunt reprezentate de subunitatea Câmpiei Romane denumită Câmpia piemontană a Cricovului Dulce. Subcarpații alcătuiesc cea de-a doua treaptă de relief și ocupă aproximativ două treimi din suprafața GAL-ului. Rețeaua hidrografică este reprezentată de bazinele hidrografice al râurilor Ialomița, Dâmbovița și afluenții ai acestora.

Clima este de tip temperat-continentală de tranziție. Temperatura medie anuală este de +10°C, media lunii iulie fiind de 20°C, iar cea a lunii ianuarie de -3°C. Cantitatea medie de precipitații este de 720 de mm.

Caracterul demografic: Din punct de vedere demografic, trendul pe termen lung este pozitiv, iar „piramida populației” indică faptul că populația este relativ echilibrat distribuită pe grupe de vârstă (tineri 0-24 ani: 10.781, populația adultă 19-64 ani: 34.006 și populația de peste 65 de ani: 10.592) și pe sexe (27.424 bărbați și 27.955 femei). Aceste evoluții pozitive reprezintă un avantaj pentru societatea și economia locală.

Structura populație în funcție de etnie arată că singura minoritate reprezentativă este populația de etnie romă. Aceasta este prezentă în proporție de 0,40%, respectiv 219 persoane și este concentrată cu preponderență în comunele Ulmi (90), Bogați (55) și Dragomirești (52).

Structura populație din punct de vedere religios indică faptul că teritoriul este caracterizat de tradiții și obiceiuri comune,

populația fiind în proporție de 91,89% creștin-ortodoxă, urmată de Adventistă de ziua a șaptea (0,79%) și penticostală (0,55%).

În cadrul teritoriului, cea mai mare pondere a populației este absolventă a învățământului gimnazial, urmat de cel liceal, primar și profesional și de ucenici. Din punct de vedere al distribuției pe localități a populației în funcție de nivelul educației, nu se observa diferențe teritoriale. La nivelul întregului teritoriu se observă un nivel redus de educație. Un motiv pentru care populația din teritoriu nu deține studii avansate este cauzat de faptul că infrastructura școlară locală este formată din numai 14 unități școlare adresate exclusiv învățământului primar și celui gimnazial. Dragomirești este singura comună cu 2 unități de învățământ, în rest există câte o unitate școlară în fiecare localitate.

În ceea ce privesc dotările unităților școlare, datele INS indică faptul că există o alocare mai scăzută a acestora comparativ cu media județeană. Astfel în 2022, situația se prezenta astfel: 244 de săli clasă, 20 de laboratoare, 1607 PC-uri, 10 săli de gimnastică și 4 terenuri de sport.

Infrastructura de bază: din punct de vedere al infrastructurii edilitare, situație este următoarea:

- accesibilitate: GAL "Arcul Târgoviștei" are o poziție avantajoasă, fiind situat în apropierea municipiilor Târgoviște, Ploiești, Pitești și București. Teritoriul este străbătut de mai multe drumuri județene (DJ 720A, DJ 702B, DJ 702C), drumurile naționale DN 71 și DN 72, precum și de calea ferată simplă neelectrificată Titu-Pietroșița;

- Electricitate: teritoriul este racordat în procent de 100% la rețeaua de distribuție a energiei electrice; consumatorii sunt alimentați cu energie electrică din rețele de distribuție de joasă tensiune de 20 kW. Iluminatul public stradal acoperă aproximativ 75% din străzile din teritoriul GAL;

- Distribuția apei potabile - toate localitățile din teritoriul GAL „Arcul Târgoviștei” beneficiază de rețele de distribuție a apei potabilei către consumatorii casnici;

- Sistem de canalizare și stație de epurare - este prezent în aproximativ 40% din teritoriul GAL, în restul teritoriului apele uzate fiind evacuate în bazine vidanjabile sau latrine uscate;

- Infrastructura de telecomunicații: Telefonie fixă este utilizată în procent de 100% de locuitorii din teritoriu. Pentru telefonie mobilă există acoperire datorită instalării de turnuri și antene pentru toți furnizorii de telefonie mobilă, 90% din locuitori o folosesc. TV - 100% din locuitori sunt racordați la rețele de distribuție televiziune; Infrastructura de internet există la nivelul teritoriului, însă nu are o acoperire și o viteză foarte bună.

Fiecare UAT deține un site web funcțional, însă nivelul de digitalizare este unul scăzut. Astfel, infrastructura IT existentă în prezent este inadecvată, fragmentată, depășită din punct de vedere tehnologic, cu nivel redus de interoperabilitate și grad scăzut de securitate cibernetică. În general, administrația publică este nevoită să depășească aspecte precum procese de lucru birocratice, utilizarea documentelor preponderent pe hârtie, sisteme IT fragmentate, etc.

În contextul COVID 19, au fost accentuate și mai mult deficiențele serviciilor publice și lipsa de adaptare la cerințele actuale în materie de digitalizare a serviciilor oferite. Totodată au existat mari dificultăți în asigurarea accesului la educație al copiilor și tinerilor, vulnerabilizând aceste categorii. Astfel, investițiile în digitalizare sunt necesare și vor contribui la educația și formarea incluzivă, la creșterea șanselor de acces pe piața muncii, la promovarea ocupării, la menținerea și dezvoltarea durabilă a comunităților rurale.

Infrastructura medicală este reprezentată de 71 de unități sanitare, după cum urmează: 29 cabinete medicale individuale, 10 farmacii, 7 puncte farmaceutice, 21 cabinete stomatologice, 3 cabinete de tehnică dentară și 1 cabinet medical de medicină generală. Cele mai multe unități medicale se localizează în localitățile din jurul municipiului Târgoviște, în comunele Răzvad și Dragomirești. În 2022, personalul medical număra 24 de medici de familie, 11 farmaciști, 9 stomatologi și 60 de lucrători încadrați ca personal medical mediu. Se observă că infrastructura de bază necesară furnizării serviciilor medicale către populație există, însă, cu toate acestea, numărul unităților sanitare este relativ redus în raport cu necesitățile populației.

Referitor la persoanele/grupurile vulnerabile aflate în risc de sărăcie și excluziune socială, un procent semnificativ este reprezentat de copii cu vârste cuprinse între 0-14 ani care se află în risc de abandon școlar/ părăsire timpurie a școlii sau au nevoie de sprijin pentru a fi menținuți în sistemul educațional, copii cu dizabilități, copii cu cerințe educative speciale, copii care provin din instituțiile de ocrotire, copii care provin din medii sociale defavorizate etc., precum și copii din familii monoparentale, dezorganizate, cu statut socio-economic scăzut, afectate de migrație etc.), persoane vulnerabile de genul șomeri și persoane inactive sau de etnie romă. Situația acestora este agravată de insuficiența serviciilor sociale la nivelul comunității. Sistemul de servicii sociale necesită îmbunătățiri, deoarece în continuare există inechități rural-urban privind accesul la servicii sociale și în rândul unor grupuri populaționale vulnerabile.

Economie: Activitatea economică locală se bazează în special pe sectorului serviciilor. Majoritatea firmelor din teritoriu se încadrează în categoria micro-întreprinderilor și întreprinderilor mici. Majoritatea firmelor s-au orientat către comerț, datorită recuperării rapide a investițiilor și a unei experiențe minime necesare pentru organizarea unor astfel de activități și către servicii precum transport și depozitare, industria prelucrătoare și construcții. Nu există o zonă industrială compactă, agenții economici fiind răspândiți în toate satele, însă cele mai multe întreprinderi din teritoriu se regăsesc în comuna Răzvad și Ulmi.

La nivelul teritoriului există mici întreprinzători din diverse domenii: comerț, prestări servicii, construcții, transport, confecții, prelucrarea cerealelor, brutărie, croitorie, etc. Cele mai răspândite (peste 90%) sunt microîntreprinderile. Din punct de vedere a numărului de salariați, aceștia reprezintă doar 16,51% din numărul persoanelor cu vârsta între 20-65 de ani. Rata medie a șomerilor înregistrați la nivelul lunii octombrie 2023 a fost 1,73%, mai mare față de rată șomajului la nivelul județului Dâmbovița 1,6% și rata șomajului la nivel național 1,70%. Cea mai mare rată a șomajului este prezentă în comuna Dobrești (5,6%) și cea mai mică rată în comună Răzvad (0,4%).

Oportunitățile de angajare sunt mult mai reduse decât în mediul urban, în special în sectorul nonagricol. Populația depinde în principal de activitățile agricole, acestea oferind condiții de viață de subzistență. Decalajul dintre mediul rural și cel urban este redat de numărul redus al întreprinderilor active, de nivelul scăzut al veniturilor, ponderea mare a lucrătorilor pe cont propriu și a lucrătorilor familiari neremunerați și de rata redusă de angajare.

Teritoriul se confruntă în ultimii ani, din ce în ce mai acut, cu fenomenul de depopulare a așezărilor rurale, asociat unor

valuri de migrație a populației tinere, accesului redus la servicii de bază, educaționale, acces limitat la piața muncii, nevoia obținerii de venituri suplimentare etc. Astfel este necesară dezvoltarea întreprinderilor non-agricole existente și/sau crearea unor noi.

Turismul nu este dezvoltat pe măsura oportunităților oferite de natura regiunii, fiind reprezentat de un număr foarte scăzut de unități de cazare și servicii de alimentație. Unele comune nu sunt deloc dezvoltate din punct de vedere turistic și din acest motiv lipsesc spațiile de cazare și alimentație din aceste localități. Chiar dacă localitatea nu reprezintă un punct de atracție major pentru turiști, trebuie ținut cont totuși de faptul că zona este una de deal, cu un potențial agro-turistic ridicat, unde produsele oferite turiștilor sunt ecologice și pot fi preparate în cadrul respectivelor pensiuni agro-turistice.

Patrimoniul arhitectural și cultural: Teritoriulul GAL se caracterizează printr-o concentrare mare a elementelor de patrimoniu cultural, fiind identificate mai bine de 80 de elemente de patrimoniu material (biserici, mănăstiri, case memoriale, puncte muzeale, ruine, monumente, situri arheologice) și aproximativ 20 de elemente de patrimoniu imaterial.

Surse: INSSE TEMPO ONLINE: <http://statistici.insse.ro/shop/?page=tempo2&lang=ro&context=45>

REZULTATE RECENSĂMÂNT 2022: <https://www.recensamantromania.ro/>

## Componența teritorială

Nr. crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA	Încadrarea localității	Număr de locuitori	Suprafață (km <sup>2</sup> )	Densitate (loc/km <sup>2</sup> )	Localitatea a făcut parte din teritoriul acoperit de un GAL finanțat și autorizat pe întreaga perioadă de programare 2014-2020	Zona montană	Zona Delta Dunării	
+ -	1	DAMBOVITA	COBIA	66580	RURAL	3.083	52,65	58,56	DA	NU	NU
+ -	2	DAMBOVITA	COMIȘANI	66731	RURAL	5.538	35,05	158,00	DA	NU	NU
+ -	3	DAMBOVITA	DRAGOMIREȘTI	67407	RURAL	8.835	39,06	226,19	DA	NU	NU
+ -	4	DAMBOVITA	GLODENI	67522	RURAL	3.936	30,92	127,30	DA	NU	NU
+ -	5	DAMBOVITA	OCNIȚA	68324	RURAL	3.950	40,82	96,77	DA	NU	NU
+ -	6	DAMBOVITA	RĂZVAD	65431	RURAL	8.729	40,33	216,44	DA	NU	NU
+ -	7	DAMBOVITA	ULMI	65501	RURAL	5.280	32,52	162,36	DA	NU	NU
+ -	8	DAMBOVITA	VALEA MARE	69170	RURAL	2.091	32,59	64,16	DA	NU	NU
+ -	9	DAMBOVITA	GURA FOII	65707	RURAL	2.059	24,15	85,26	DA	NU	NU
+ -	10	DAMBOVITA	HULUBEȘTI	67675	RURAL	3.052	64,26	47,49	DA	NU	NU
+ -	11	DAMBOVITA	LUCIENI	67773	RURAL	3.138	44,44	70,61	DA	NU	NU
+ -	12	ARGES	DOBREȘTI	16427	RURAL	1.650	38,82	42,50	DA	NU	NU
+ -	13	ARGES	BOGAȚI	14584	RURAL	4.038	70,74	57,08	DA	NU	NU
Total orașe/municipii					Nr. locuitori	Suprafata					
					0	0,00					
Total general (comune + orașe/municipii)					55.379	546,35					
Total general comune					55.379	546,35					
Valoare SDL-FEADR în funcție de suprafață și populație					1.372.345						
Valoare SDL-FSE în funcție de suprafață și populație					441.268						
% locuitori orașe/municipii din total locuitori (≤50%)					0,00 %						

#### 4. Analiza nevoilor de dezvoltare și a potențialului zonei

##### PUNCTE TARI

- Poziție geografică avantajoasă, teritoriul GAL fiind situat în apropierea unor centre economice importante: Târgoviște, Ploiești, Pitești și București;
- Teritoriu ușor accesibil, străbătut de numeroase drumuri județene, drumuri naționale și căi ferate;
- Prezența unor bazine hidrografice importante (Ialomița, Dâmbovița, afluenți ai acestora);
- Existența a numeroase resurse turistice naturale și culturale care pot genera diferite tipuri de turism;
- Existența rețelelor tehnico-edilitare, energetice și de telecomunicații;
- Densitate mare a populației;
- Distribuția echilibrată a populației pe sexe și pe grupe de vârstă;
- Trend demografic pe termen lung pozitiv;
- Disponibilitatea forței de muncă din teritoriu și mână de lucru ieftină;
- Grad ridicat de alfabetizare a populației;
- Structura etnică compactă;
- Teritoriul oferă posibilități de afaceri pentru operatorii economici și pentru investitori;
- Sectorul serviciilor este dezvoltat și constituie principalul furnizor de locuri de muncă din teritoriu GAL;
- Practicarea unor activități economice precum comerț, transport, depozitare, industria prelucrătoare, construcții;
- Existența unui potențial ridicat în ceea ce privește sursele regenerabile de energie (energia eoliană, energia solară, biomasă și biocombustibili) care reprezintă alternative la combustibilii fosili și care pot contribui la reducerea poluării;
- Acces facil la piața de desfacere a marilor centre urbane din proximitate;
- Existența unităților de învățământ preșcolar, primar și gimnazial în fiecare localitate;
- Existența în cadrul instituțiilor de învățământ a conexiunii la internet;
- Existența în fiecare comuna a unui dispensar în care își desfășoară activitatea un medic de familie;
- Acoperire de internet în cea mai mare parte a teritoriului;
- Existența serviciilor sociale la nivelul consiliilor locale;
- Preocuparea autorităților locale pentru implementarea diferitor tipuri de proiecte.

##### OPORTUNITĂȚI

##### PUNCTE SLABE

- Infrastructura fizică de bază nu acoperă în totalitate teritoriul și în unele comune este slab dezvoltată;
- Infrastructura educațională de slabă calitate, dotare slabă cu echipamente moderne și materiale didactice de ultima generație;
- Infrastructura medicală deficitară și de slabă calitate;
- Instituții de învățământ și medicale care nu răspund standardelor UE, o parte din clădiri necesitând lucrări de reabilitare și modernizare;
- Număr scăzut de medici și cadre didactice raportat la populație;
- Slaba dezvoltare a infrastructurii de practicare a activităților sportive, parcurile, spațiile de joacă pentru copii, pistele de biciclete etc. insuficiente;
- Infrastructura socială slab dezvoltată, existând puține centre de zi pentru copii, bătrâni, categorii defavorizate;
- Valorificare insuficientă a surselor de energie regenerabilă;
- Lipsa politicilor privind economisirea și conservarea energiei și utilizarea insuficientă a resurselor neconvenționale;
- Migrarea persoanelor tinere spre mediul urban și străinătate, mai cu seama a celor cu pregătire profesională înaltă;
- Oportunități reduse pentru angajarea populației tinere;
- Capacitatea financiară relativ scăzută a locuitorilor;
- Grad ridicat de dependență față de agricultură;
- Lipsa oportunităților de angajare;
- Existența unităților comerciale mici, cu profit mic, din cauza practicării unor prețuri mai mici față de zonele învecinate;
- Slaba diversificare a economiei locale, majoritatea întreprinderilor activează în câteva din sectoare economice;
- Capacitate redusă a IMM-urilor de a furniza locuri de muncă;
- Turism foarte slab dezvoltat;
- Producție nestandardizată și vândută în canale tradiționale în mod empiric; canale de distribuție moderne nevalorificate;
- Rată ridicată a copiilor care traiesc în sărăcie extremă, copiii de etnie roma fiind cei mai afectați;
- Nivelul crescut al sărăciei în care traiesc membrii comunității rome.

##### AMENINȚĂRI

- Valorificarea poziției geografice, care facilitează accesul locuitorilor la mari piețe de desfacere și posibilități de dezvoltare economică datorită localizării în apropierea acestor mari piețe urbane;
- Posibilități de dezvoltare a teritoriului prin GAL și astfel, facilitarea accesului la finanțare a micilor întreprinzători;
- Exploatarea rațională a resurselor zonei prin proiecte finanțate care să conducă la dezvoltarea și bunăstarea locuitorilor;
- Potențialul resurselor de energie regenerabilă, atât neconvențională, cât și din agricultură neutilizate;
- Crearea de zone industriale poate asigura locuri de muncă stabile și mai bine plătite;
- Posibilitatea de creștere a numărului de locuri de muncă și implicit a populației active prin facilitarea accesului la finanțare a microîntreprinderilor;
- Creșterea ponderii investițiilor cu valoare adăugată mai mare creează premise pentru creșterea calitativă a cererii de locuri de muncă;
- Promovarea prin finanțări nerambursabile a integrării tinerilor și încurajarea tinerilor și femeilor de a avea inițiative antreprenoriale;
- Stimularea revenirii în țară a persoanelor plecate în străinătate o dată cu dezvoltarea zonei;
- Reconvertirea unor capacități spre arii de productivitate adaptate condițiilor locale;
- Accesarea de finanțări nerambursabile pentru reabilitarea și digitalizarea serviciilor publice;
- Creșterea gradului de atractivitate a zonei pentru potențiali investitori și îmbunătățirea calității vieții;
- Accesarea de fonduri în scopul dezvoltării de servicii sociale: centre pentru categoriile defavorizate, centre de pregătire profesională, afterschool, școală după școală etc.;
- Posibilitatea utilizării unor noi tehnologii și inovații în domeniul serviciilor publice, crearea de sate inteligente la nivelul teritoriului, prin servicii care să poată să răspundă la cât mai multe nevoi ale populației, precum și alinierea serviciilor și condițiilor oferite cetățenilor la standarde urbane.

- Accentuarea procesului de îmbătrânire a populației și trend demografic negativ;
- Riscul excluderii sociale a locuitorilor din cauza nivelului redus de educație;
- Riscuri de calamități naturale ce pot afecta comunități rurale deja sarace;
- Migrarea forței de muncă calificate în străinătate și către marile orașe, unde există mai multe oportunități de angajare și de dezvoltare a carierei;
- Leșirea persoanelor calificate din viață activă;
- Flexibilitate scăzută a pieței forței de muncă în adaptarea la modificările apărute la nivelul cererii de muncă;
- Creșterea ponderii muncii la negru, cu efecte negative asupra pieței muncii, economiei locale și asistenței sociale în perspectivă;
- Competiție la nivel național din partea firmelor mari;
- Monopolul firmelor puternic dezvoltate, la nivel local sau regional, pentru anumite produse și servicii;
- Lipsa fondurilor, ceea ce generează o dificultate în accesarea surselor de finanțare nerambursabilă;
- Nivelul scăzut al cunostințelor în domeniul finanțărilor nerambursabile și așadar existența unui risc în ceea ce privește accesarea corectă a surselor de finanțare;
- Dezvoltarea industriei poate genera amplificarea riscurilor de mediu;
- Slaba preocupare pentru introducerea tehnologiilor inovative;
- Instabilitatea legislativă;
- Interes redus al investitorilor pentru demararea de afaceri datorită infrastructurii fizice și sociale neadecvate, raportat la potențialul teritoriului;
- Condiții de creditare greu accesibile datorită garanțiilor mari și rata ridicată a dobânzilor;
- Instabilitate economică crescută care poate bloca derularea unor proiecte;
- Nerespectarea principiului exploatării durabile a resurselor solului și subsolului se pot declanșa dezechilibre majore în ecosistem;
- Dezastre naturale, inundații, degradarea pădurilor, secete, alunecări de teren, etc.

## Identificarea nevoilor

### Denumirea nevoilor

+	-	Nevoia	1	Creșterea calității vieții și a nivelului de trai al locuitorilor
+	-	Nevoia	2	Dezvoltarea infrastructurii și a serviciilor locale de bază
+	-	Nevoia	3	Dezvoltarea infrastructurii de sănătate și sociale în vederea furnizării unor servicii de calitate
+	-	Nevoia	4	Stimularea creării de locuri de muncă prin susținerea mediului antreprenorial local în domeniul neagricol
+	-	Nevoia	5	Susținerea diversificării, a înființării și a dezvoltării de întreprinderi mici în domeniul neagricol
+	-	Nevoia	6	Stimularea antreprenoriatului și susținerea femeilor și a tinerilor în dezvoltarea de noi afaceri
+	-	Nevoia	7	Asigurarea de servicii publice și private cât mai variate la nivel local
+	-	Nevoia	8	Reducerea șomajului la nivelul teritoriului GAL
+	-	Nevoia	9	Valorificarea potențialului investițional al zonei
+	-	Nevoia	10	Asigurarea de condiții de recreere pentru locuitori
+	-	Nevoia	11	Digitalizarea activităților economice de la nivel local

+ -	Nevoia	12	Reducerea gradului de sărăcie și a riscului de excludere socială
+ -	Nevoia	13	Sprijin pentru copiii vulnerabili și familiile acestora precum și acțiuni care vizează unitățile de învățământ
+ -	Nevoia	14	Promovarea eficienței energetice
+ -	Nevoia	15	Introducerea tehnologiilor digitale în vederea eficientizării serviciilor publice
+ -	Nevoia	16	Crearea tuturor condițiilor pentru furnizarea de servicii publice la standarde europene
+ -	Nevoia	17	Creșterea atractivității teritoriului
+ -	Nevoia	18	Creșterea gradului de valorificare a potențialului comunității locale și a resurselor locale
+ -	Nevoia	19	Încurajarea inovării, a cooperării și a creării unei baze de cunoștințe
+ -	Nevoia	20	Încurajarea și îmbunătățirea cooperării cu actorii din mediul rural de la nivel național și internațional care sunt interesați și pot contribui la dezvoltarea locală

## 5. Componenta parteneriatului și procesul de implicare a comunității în dezvoltarea strategiei

Descrierea caracterului incluziv și nediscriminatoriu al parteneriatului

Conceperea și implementarea unei strategii coerente de dezvoltare durabilă presupune constituirea unui parteneriat solid între diverși actori instituționali. Astfel, pentru GAL „Arcul Târgoviștei”, aceștia au fost identificați ca fiind autoritățile publice locale, agenți economici reprezentativi și organizații non-guvernamentale cu activitate în zonă. Astfel, dintre cei 60 de parteneri, 13 reprezintă sectorul public fiind administrații publice locale, 35 reprezintă sectorul privat fiind din categoria societăților comerciale, întreprinderilor individuale și persoanelor fizice autorizate, iar alți 12 sunt asociații non-profit reprezentând așadar societatea civilă. Procentual, GAL „Arcul Târgoviștei” are în componență 21.67% reprezentare a sectorului public, 58.33% reprezentare a sectorului privat și 20% societatea civilă.

Criteriile care au stat la baza constituirii parteneriatului GAL „Arcul Târgoviștei” au fost următoarele:

- gradul de acoperire al teritoriului (membrii GAL reprezentând uniform comunitățile locale partenere);
- prezența forme asociative ce reprezintă interesele minorității române, femeilor, tinerilor, copiilor, grupurilor vulnerabile, forme asociative cu scop economic sau de reprezentare a sectorului economic care au sediul în teritoriu GAL, parteneri din domenii diverse de activitate;
- atitudine și dorința de cooperare;
- un nivel ridicat al instruirii și educației;
- experiența de lucru în cadrul echipei;
- abilități de management de proiect.

Parteneriatul s-a conturat în actuala formă în anul 2023, ca urmare a acțiunilor de animare, informare și consultare organizate în teritoriu. În elaborarea SDL a fost utilizată abordarea participativă, care presupune implicarea tuturor partenerilor în elaborarea SDL, astfel încât să se ia în considerare interesele, problemele și viziunile acestora. Formarea unor rețele partenoriale, schimbul de idei și experiența a condus la elaborarea unei politici mai bune, mai practice și va crește succesul SDL.

### Componenta parteneriatului

Nr. crt	Denumire partener	Sediul social/ sediul secundar/ punct de lucru/ sucursală/ filială (localitate/ județ) <sup>1</sup>	Incadrarea localității entității (Urban/ rural)	Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat	Obiect de activitate <sup>2</sup>	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
Sector: <input checked="" type="checkbox"/> public		Pondere: 22,03 %		Număr total parteneri sector public: 13			
+ -	1 Comuna Bogați, județul Argeș	Județ ARGES Localitate BOGATI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	2 Comuna Cobia, județul Dâmbovița	Județ DAMBOVITA Localitate COBIA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	3 Comuna Comișani, județul Dâmbovița	Județ DAMBOVITA Localitate COMISANI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	4 Comuna Dobrești, județul Argeș	Județ ARGES Localitate DOBRESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	5 Comuna Dragomirești, județul Dâmbovița	Județ DAMBOVITA Localitate DRAGOMIRESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	6 Comuna Glodeni, județul Dâmbovița	Județ DAMBOVITA Localitate GLODENI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	7 Comuna Gura Foi, județul Dâmbovița	Județ DAMBOVITA Localitate GURA FOII	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>



+	-	8	Comuna Hulubești, județul Dâmbovița	Județ	DAMBOVITA	Urban <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>
				Localitate	HULUBESTI	Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Altă categorie <input type="checkbox"/>	F <input type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+	-	9	Comuna Lucieni, județul Dâmbovița	Județ	DAMBOVITA	Urban <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>
				Localitate	LUCIENI	Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Altă categorie <input type="checkbox"/>	F <input type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+	-	10	Comuna Ocnița, județul Dâmbovița	Județ	DAMBOVITA	Urban <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>
				Localitate	OCNITA	Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Altă categorie <input type="checkbox"/>	F <input type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+	-	11	Comuna Răzvad, județul Dâmbovița	Județ	DAMBOVITA	Urban <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>
				Localitate	RAZVAD	Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Altă categorie <input type="checkbox"/>	F <input type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+	-	12	Comuna Ulmi, județul Dâmbovița	Județ	DAMBOVITA	Urban <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>
				Localitate	ULMI	Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Altă categorie <input type="checkbox"/>	F <input type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+	-	13	Comuna Valea Mare, județul Dâmbovița	Județ	DAMBOVITA	Urban <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>
				Localitate	VALEA MARE	Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Altă categorie <input type="checkbox"/>	F <input type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>

Sector:  privat

Pondere: 67,80 %

Număr total parteneri sector privat: 40

+	-	14	SEQUOIA FOREST SRL	Județ	DAMBOVITA	Urban <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>	Cod CAEN 0 2 2 0	M <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>
				Localitate	COBIA	Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Exploatarea forestieră	F <input type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+	-	15	LENKIEWICZ GEORGIANA ÎNTRERINDERE INDIVIDUALĂ	Județ	DAMBOVITA	Urban <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>	Cod CAEN 5 5 2 0	M <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>
				Localitate	COBIA	Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Facilități de cazare pentru vacanțe și perioade de scurtă durată	F <input checked="" type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+	-	16	BONART EDIL CONSTRUCT SRL	Județ	DAMBOVITA	Urban <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>	Cod CAEN 4 1 2 0	M <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>
				Localitate	COBIA	Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Lucrări de construcții a clădirilor rezidențiale și nerezidențiale	F <input type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+	-	17	COMPLEX TAVY SRL	Județ	DAMBOVITA	Urban <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>	Cod CAEN 0 1 1 3	M <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>
				Localitate	COMISANI	Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Cultivarea legumelor și a pepenilor, a rădăcinoaselor și tuberculilor	F <input type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

18 ZENPATTY NARCISA COMPANY SRL

Județ DAMBOVITA

Localitate COMISANI

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 1 0 7 1

Fabricarea pâinii; fabricarea prăjiturilor și a produselor proaspete de patiserie

Obiect de activitate

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

19 MOȘOIANU MIHAI -ADRIAN PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ

Județ ARGES

Localitate DOBRESTI

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 0 1 2 4

Cultivarea fructelor semințoase și sămburoase

Obiect de activitate

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

20 PĂLĂLĂU D. NICOLETA - PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ

Județ ARGES

Localitate BOGATI

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 6 6 2 2

Activități ale agenților și broker-ilor de asigurări

Obiect de activitate

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

21 PREDĂ MARIA- EMANUELA PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ

Județ ARGES

Localitate DOBRESTI

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 4 7 1 1

Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse alimentare, băuturi și tutun

Obiect de activitate

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

22 STĂNESCU MIRELA -ELENA ÎNTRERINDERE FAMILIALĂ

Județ ARGES

Localitate DOBRESTI

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 0 1 4 5

Creșterea ovinelor și caprinelor

Obiect de activitate

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

23 SC PRODSIV GOODS SRL

Județ DAMBOVITA

Localitate DRAGOMIRESTI

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 0 1 2 4

Cultivarea fructelor semințoase și sămburoase

Obiect de activitate

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

24 ARTE IN CONSTRUCȚII SRL

Județ DAMBOVITA

Localitate DRAGOMIRESTI

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 4 6 7 3

Comerț cu ridicata al materialului lemnos și a materialelor de construcție și echipamentelor sanitare

Obiect de activitate

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

25 VLADOSTAR PROD SRL

Județ DAMBOVITA

Localitate DRAGOMIRESTI

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 2 0 3 0

Fabricarea vopselelor, lacurilor, cernelii tipografice și masticurilor

Obiect de activitate

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

26 VIȘAN ALEXANDRU IONUȚ  
ÎNȚREPRINDERE INDIVIDUALĂ

Județ DAMBOVITA  
Localitate DRAGOMIREȘTI

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN 0 1 1 3

Cultivarea legumelor și a pepenilor, a rădăcinoaselor și tuberculilor

Obiect de activitate

M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

27 ILIE GHE CONSTANTIN  
ÎNȚREPRINDERE FAMILIALĂ

Județ DAMBOVITA  
Localitate GLODENI

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN 0 1 4 9

Creșterea altor animale

Obiect de activitate

M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

28 DINU C E PETRE ÎNȚREPRINDERE  
INDIVIDUALĂ

Județ DAMBOVITA  
Localitate GLODENI

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN 4 7 1 1

Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse alimentare, băuturi și tutun

Obiect de activitate

M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

29 PROMPT SERVICE COMPUTER SRL

Județ DAMBOVITA  
Localitate GURA FOII

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN 8 0 2 0

Activități de servicii privind sistemele de securizare

Obiect de activitate

M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

30 SECURITY & SAFETY CONSULTING  
SRL

Județ DAMBOVITA  
Localitate GURA FOII

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN 7 4 9 0

Alte activități profesionale, științifice și tehnice n.c.a.

Obiect de activitate

M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

31 NICOLAE MIRCEA SABIN  
ÎNȚREPRINDERE INDIVIDUALĂ

Județ DAMBOVITA  
Localitate HULUBESTI

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN 0 1 6 1

Activități auxiliare pentru producția vegetală

Obiect de activitate

M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

32 MARINESCU P. ION EUGEN  
ÎNȚREPRINDERE FAMILIALĂ

Județ DAMBOVITA  
Localitate HULUBESTI

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN 0 1 2 4

Cultivarea fructelor semănțoase și sămburoase

Obiect de activitate

M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

33 NIȚU ALEXANDRU MARIAN  
ÎNȚREPRINDERE INDIVIDUALĂ

Județ DAMBOVITA  
Localitate HULUBESTI

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN 0 1 4 5

Creșterea ovinelor și caprinelor

Obiect de activitate

M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

34 KLAU-NIS SPEDITION SRL

Județ DAMBOVITA

Localitate LUCIENI

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 4 9 4 1

Transporturi rutiere de mărfuri

Obiect de activitate

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

35 MATEI ALEXANDRU-MARIAN  
PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ

Județ DAMBOVITA

Localitate LUCIENI

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 4 1 2 0

Lucrări de construcții a clădirilor rezidențiale și nerezidențiale

Obiect de activitate

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

36 MOCANU ANDREI-ROBERT  
ÎNTRERINDERE INDIVIDUALĂ

Județ DAMBOVITA

Localitate LUCIENI

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 0 1 1 3

Cultivarea legumelor și a pepenilor, a rădăcinoaselor și tuberculilor

Obiect de activitate

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

37 SICAL SRL

Județ DAMBOVITA

Localitate OCNITA

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 8 5 3 2

Învățământ secundar, tehnic sau profesional

Obiect de activitate

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

38 ELEDOV ANDREE SRL

Județ DAMBOVITA

Localitate OCNITA

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 4 7 1 1

Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse alimentare, băuturi și tutun

Obiect de activitate

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

39 COMPLEX COMERCIAL  
DEBARCADER SRL

Județ DAMBOVITA

Localitate OCNITA

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 4 1 2 0

Lucrări de construcții a clădirilor rezidențiale și nerezidențiale

Obiect de activitate

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

40 MERA OCNITA SRL

Județ DAMBOVITA

Localitate OCNITA

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 0 1 4 6

Creșterea porcinelor

Obiect de activitate

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

41 NEURO SERV SRL

Județ DAMBOVITA

Localitate RAZVAD

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 8 6 2 2

Activități de asistență medicală specializată

Obiect de activitate

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

42 APOSTOL MIHAI ALEXANDRU ÎNTRERINDERE INDIVIDUALĂ

Județ DAMBOVITA

Localitate RAZVAD

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 0 1 4 1

Creșterea bovinelor de lapte

Obiect de activitate

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

43 VISIOTEHNIK SRL

Județ DAMBOVITA

Localitate RAZVAD

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 7 1 1 2

Activități de inginerie și consultanță tehnică legate de acestea

Obiect de activitate

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

44 CASA PROIECT INSTAL CONSULT SRL

Județ DAMBOVITA

Localitate RAZVAD

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 4 3 2 9

Alte lucrări de instalații pentru construcții

Obiect de activitate

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

45 BUCUR ANDREEA DIANA ÎNTRERINDERE INDIVIDUALĂ

Județ DAMBOVITA

Localitate ULMI

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 0 1 4 9

Creșterea altor animale

Obiect de activitate

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

46 SYMY AGREGAT 2019 SRL

Județ DAMBOVITA

Localitate ULMI

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 4 6 7 3

Comerț cu ridicata al materialului lemnos și a materialelor de construcție și echipamentelor sanitare

Obiect de activitate

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

47 KEVINNITA CONSTRUCTION SRL

Județ DAMBOVITA

Localitate ULMI

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 4 2 2 1

Lucrări de construcții a proiectelor utilitare pentru fluide

Obiect de activitate

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

48 SERGAL SRL

Județ DAMBOVITA

Localitate ULMI

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 4 6 7 3

Comerț cu ridicata al materialului lemnos și a materialelor de construcție și echipamentelor sanitare

Obiect de activitate

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

49 TEODOSIU MĂDĂLINA ÎNTRERINDERE INDIVIDUALĂ

Județ DAMBOVITA

Localitate VALEA MARE

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 0 1 2 5

Cultivarea fructelor arbuștilor fructiferi, căpșunilor, nuciferilor și a altor pomi fructiferi

Obiect de activitate

M  Da

F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

50 LIAMAR COM SRL

Județ DAMBOVITA

Localitate VALEA MARE

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN 4 7 1 9

Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse nealimentare

Obiect de activitate

M  Da

F  Nu

+  
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

51 ASOCIAȚIA "COMIȘANCA"

Județ DAMBOVITA

Localitate COMISANI

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN

Obiect de activitate

Practicarea zootehniei, agriculturii pe suprafețe mari și legumiculturii

M  Da

F  Nu

+  
- Categorie de Interese

grupuri și organizații de producători înființate în baza Ordonanței Guvernului nr. 37/ 2005

52 ASOCIAȚIA "GRUPUL ZOOTEHNIC - GURA FOII"

Județ DAMBOVITA

Localitate GLODENI

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN

Obiect de activitate

Promovează și susține producția de produse agricole, animaliere, apicole

M  Da

F  Nu

+  
- Categorie de Interese

grupuri și organizații de producători înființate în baza Ordonanței Guvernului nr. 37/ 2005

53 ASOCIAȚIA CRESCĂTORILOR DE PĂSĂRI ȘI ANIMALE MICI "CHINDIA"

Județ DAMBOVITA

Localitate RAZVAD

Urban  Da

Rural  Nu

Cod CAEN

Obiect de activitate

Protejare și încurajare a creșterii păsărilor și a animalelor mici de rasă pură

M  Da

F  Nu

+  
- Categorie de Interese

grupuri și organizații de producători înființate în baza Ordonanței Guvernului nr. 37/ 2005

Sector:  societate civilă(ONG) Pondere: 10,17 % Număr total parteneri societate civilă(ONG): 6

54 ASOCIAȚIA CLUB SPORTIV "KORYO"

Județ DAMBOVITA

Localitate DRAGOMIREȘTI

Urban  Da

Rural  Nu

Obiectiv

Scopul asociației este descoperirea și îndrumarea tinerelor talente în sport, practicarea karate-ului și a altor discipline

M  Da

F  Nu

+  
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos  interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome  interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

55 ASOCIAȚIA SPORTIVĂ DRAGOMIREȘTI

Județ DAMBOVITA

Localitate DRAGOMIREȘTI

Urban  Da

Rural  Nu

Obiectiv

Îmbunătățirea stării de sănătate a tinerilor prin practicarea exercițiului fizic și a sportului

M  Da

F  Nu

+  
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos  interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome  interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

56 ASOCIAȚIA DE PĂRINȚI A ȘCOLII GIMNAZIALE "BUICĂ IONESCU" GLODENI

Județ DAMBOVITA

Localitate GLODENI

Urban  Da

Rural  Nu

Obiectiv

Acordarea de burse școlare și extrașcolare elevilor

M  Da

F  Nu

+  
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos  interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome  interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

57 ASOCIAȚIA DAR DIN DAR PENTRU SUFLETE MINUNATE

Județ DAMBOVITA

Localitate RAZVAD

Urban  Da

Rural  Nu

Obiectiv

Activități de binefacere, acordarea de sprijin material persoanelor aflate în nevoie

M  Da

F  Nu

+  
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos  interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome  interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

58 ASOCIAȚIA "DĂRUIM PENTRU CĂ NE PASĂ" Județ DAMBOVITA Localitate VALEA MARE

Urban  Rural  Da  Nu

Obiectiv Identificarea și sprijinirea copiilor maltratați de părinți, abuzați fizic sau psihic, recuperarea copii cu dizabilități

M  F  Da  Nu

- Categorie de Interese
- nicio categorie din cele de mai jos
  - interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
  - interesele minorității rome
  - interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
  - interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
  - interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

59 ASOCIAȚIA PARTIDA ROMILOR "PRO-EUROPA" Județ DAMBOVITA Localitate DRAGOMIREȘTI

Urban  Rural  Da  Nu

Obiectiv Reprezentarea și apărarea intereselor, drepturilor și libertăților cetățenilor români de etnie romă

M  F  Da  Nu

- Categorie de Interese
- nicio categorie din cele de mai jos
  - interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
  - interesele minorității rome
  - interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
  - interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
  - interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

Sector:  persoană fizică Pondere: 0,00 % Număr total parteneri persoane fizice: 0

Județ Localitate

Urban  Rural  Da  Nu

Domeniu relevant

M  F  Da  Nu

Total reprezentare a mediului privat și a societății civile 77,97 % Grad de reprezentare a entităților din mediul urban 0,00 % Grad de reprezentare în funcție de gen și vârstă 28,81 % FEMEI 6,78 % TINERI

Grad cumulativ de reprezentare tineri și femei (CS 1.7) 35,59 %

Număr total femei 17 Număr total bărbați 42 Număr total tineri 4 Număr total al partenerilor 59

<sup>1</sup> Se va completa cu denumirea localității din teritoriul acoperit de parteneriat în care este înregistrat sediul, punctul de lucru, domiciliu, etc. Pentru partenerii care nu au sediu, punct de lucru, domiciliu, etc. în teritoriul acoperit de parteneriat se menționează localitatea și județul din afara teritoriului în care sunt înregistrați, cu excepția entităților din sectorul privat (care trebuie să fie în mod obligatoriu din teritoriul acoperit de parteneriat).

<sup>2</sup> Se va menționa obiectul de activitate al membrilor parteneriatului (ex: pentru UAT - Administrație publică sau altă categorie, ONG - obiectiv, Privat - cod CAEN principal sau obiect de activitate, Persoane fizice - domeniul relevant pentru SDL).

## Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:

Sectorul de activitate de care aparțin partenerii	Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:
autorități publice locale	Partenerii publici au intrat în prezentul parteneriat din dorința de a asigura o viață mai bună membrilor comunităților pe care le administrează, prin dezvoltarea economică și socială a zonei, îmbunătățirea infrastructurii și serviciilor locale deficitare, sprijinirea și colaborarea cu mediul economic în scopul creșterii veniturilor la bugetul de stat, alinierea serviciilor și condițiilor oferite cetățenilor la standardele din zonele urbane, digitalizare etc.
sectorul privat	Sectorul privat este direct interesat de crearea și dezvoltarea de activități economice, valorificarea resurselor și a potențialului local, crearea de locuri de muncă, de oportunități de formare și specializare și creșterea pieței de desfacere.
societate civilă	Interesul și implicarea societății civile în dezvoltarea teritoriului este alimentat de diverse considerații și obiective, GAL oferind un cadru în care societatea civilă poate să își exprime și să își apere interesele specifice la nivel local, poate să participe la procesul decizional, favorizează colaborarea intersectorială pentru a găsi soluții integrate la problemele comunității, în vederea atingerii unor obiective comune.
entități provenite din afara teritoriului acoperit de parteneriat	
persoane fizice relevante	

## Acțiunile realizate pentru implicarea comunității în procesul de elaborare a SDL

Identificarea nevoilor, stabilirea obiectivelor și identificarea tipurilor de intervenții din cadrul SDL a avut la bază un proces participativ și incluziv (animarea s-a adresat tuturor sectoarelor din teritoriu) în baza unei abordări „de jos în sus”, în care au fost întreprinse următoarele acțiuni:

- Au fost realizate 13 acțiuni de animare, câte una la nivelul fiecărei UAT, în cadrul cărora au fost distribuite materiale de informare. S-a realizat o informare uniformă a teritoriului, fiind distribuite câte 250 de pliante și câte un afiș în cadrul fiecărei UAT. Materialele informative au conținut informații despre programul LEADER, rolul și sarcinile grupului de acțiune locală, potențiali beneficiari ai programului LEADER, o scurtă prezentare a GAL AT, tipurile de proiecte pe care acesta le finanțează, date de contact etc.

- Au fost realizate trei întâlniri la care au participat toți partenerii. Scopul acestor întâlniri a fost atragerea partenerilor pe scena dezbaterilor publice și implicarea acestora în procesul de elaborare a strategiei, identificarea necesităților și culegerea de idei pentru elaborarea strategiei. În cadrul acestor întâlniri s-a realizat și o activitate de consultare prin chestionare aplicate participanților. Prin centralizarea chestionarelor, s-a realizat o analiză a localităților cuprinse în teritoriul GAL. De asemenea, în cadrul celor 3 întâlniri au fost discutate următoarele aspecte: analiza diagnostic a teritoriului, analiza SWOT, evaluarea problemelor și identificarea nevoilor de dezvoltare, prioritățile de dezvoltare, obiective care pot fi atinse în perioada de programare propusă, acțiunile pe care actorii locali doresc să le implementeze în teritoriu etc.

- A fost publicat un anunț de informare în presa locală online. Anunțul a fost afișat pe o durată de o lună și a fost vizibil în ambele județe acoperite de GAL Arcul Târgoviștei (Dâmbovița și Argeș). Anunțul a cuprins informații referitoare la programul LEADER, rolul și sarcinile grupului de acțiune locală, potențiali beneficiari ai programului LEADER, o scurtă prezentare a GAL AT, tipurile de proiecte pe care acesta le finanțează, date de contact etc.

Relevanța acestor activități constă în faptul că în elaborarea unei strategii de dezvoltare locală, o importanță deosebită o are procesul participativ-consultativ care facilitează etapele de fundamentare ale planificării strategiei de dezvoltare locală. Prin aceste activități s-a urmărit informarea, mobilizarea și sensibilizarea membrilor comunității din teritoriul GAL cu privire la strategia de dezvoltare locală. În cadrul acțiunilor s-a urmărit satisfacerea nevoii de informare a actorilor locali, conștientizarea acestora cu privire la starea economico-socială a zonei în care trăiesc, intervențiile strategice pe care le pot concretiza prin implementarea programului LEADER, dificultățile pe care le au de rezolvat și oportunitățile pe care se pot baza și pe care le pot fructifica.



## 6. Obiectivele strategiei, logica intervențiilor și a complementarității și/ sau contribuției la obiectivele altor strategii relevante

### Logica intervențiilor FEADR

Indicatori de rezultat	Obiectivele SDL	Intervenții care asigură îndeplinirea indicatorilor (codificarea și denumirea acestora)
<p>+ -</p> <p>R.41PR-Ponderea populației rurale care beneficiază de un acces îmbunătățit la servicii și infrastructură prin intermediul sprijinului PAC</p>	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L808 - Renovarea și dezvoltarea localităților din teritoriul GAL Arcul Târgoviștei
<p>+ -</p> <p>R.40-Numărul de strategii de tip smart-village care beneficiază de sprijin</p>	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L807 - Sprijinirea tranziției către sate inteligente
<p>+ -</p> <p>R.42-Numărul de persoane acoperite de proiecte de incluziune socială sprijinite</p>	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L809 - Dezvoltarea serviciilor în domeniul social și al sănătății
<p>+ -</p> <p>R.39-Numărul întreprinderilor rurale, inclusiv al întreprinderilor din domeniul bioeconomiei, dezvoltate cu sprijinul PAC</p>	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L805 - Susținerea femeilor și a tinerilor în dezvoltarea de noi afaceri neagricole
<p>+ -</p> <p>R.37-Noi locuri de muncă sprijinite în cadrul proiectelor PAC</p>	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L805 - Sprijinirea investițiilor în domeniul neagricol
<p>+ -</p> <p>R.1PR-Numărul de persoane care beneficiază de consiliere, formare, schimb de cunoștințe sau care participă la grupurile operaționale ale Parteneriatului european pentru inovare (PEI) sprijinite de PAC pentru a spori performanța durabilă din punct de vedere economic, social, de mediu, climatic și eficient din punctul de vedere al utilizării resurselor</p>	ObTransversal.modernizarea agriculturii și zonelor rurale prin promovarea și partajarea cunoștințelor, a inovării și a digitalizării în agricultură și în zonele rurale și prin încurajarea adoptării acestora de către fermieri, prin îmbunătățirea accesului la cercetare, inovare, schimbul de cunoștințe și formare.	L708 - Încurajarea cooperării cu actorii din mediul rural de la nivel național și internațional

### Logica intervenției FSE+

Indicatori de rezultat

Obiectivul FSE+

Intervenția care asigură îndeplinirea indicatorilor (codificarea și denumirea acesteia)

- EECO01 Numărul total de participanți
- EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani
- ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+
- ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani
- EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)

Promovarea integrării sociale a persoanelor expuse riscului de sărăcie sau de excluziune socială, inclusiv a celor mai defavorizate persoane și a copiilor

FSE1 - Servicii pentru sprijinirea copiilor vulnerabili și a familiilor acestora

### Complementaritatea cu alte tipuri de intervenții și/ sau contribuția la obiectivele altor strategii relevante

SDL contribuie la obiectivele următoarelor strategii relevante: Strategia Europa 2020, Strategia Națională pentru Dezvoltarea Durabilă a României 2030, Planul Național de Redresare și Reziliență al României, Planul de Dezvoltare Regională Sud Muntenia 2021-2027, Strategia Integrată de Dezvoltare Teritorială a regiunii Sud Muntenia 2021-2027, Strategia de Specializare Inteligentă a regiunii Sud-Muntenia 2021-2027, Strategia de dezvoltare durabilă a județului Dâmbovița pentru perioada 2021-2027, Strategia de dezvoltare a serviciilor sociale 2021 – 2027 din județul Dâmbovița, Strategia de Dezvoltare Durabilă a Județului Arges 2021 - 2027 etc.

SDL este complementară cu intervenții finanțate din: Planul Strategic PAC 2023-2027, Planul Național de Redresare și Reziliență al României, Programul Operațional Regional 2021-2027, Programul Sănătate, Programul Incluziune și Demnitate Socială, Programul Educație și Ocupare, Programul Creștere Inteligentă, Digitalizare și Instrumente Financiare.

## 7. Prezentarea intervențiilor planificate pentru îndeplinirea obiectivelor SDL

### Modalitatea de prioritizare a intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului:

Intervențiile au fost prioritizate în funcție de nevoile identificate la nivelul teritoriului. Astfel, alocarea financiară pentru fiecare intervenție s-a stabilit în funcție de numărul de nevoi la care răspunde.

În consecință, procentul de alocare cel mai mare s-a stabilit pentru intervenția "Renovarea și dezvoltarea localităților din teritoriul GAL" care răspunde la 10 din nevoile identificate.

Următorul procent de alocare aparține sectorului non-agricol care răspunde la 8 nevoi identificate. Pentru restul intervențiilor din teritoriu s-au stabilit procente similare, acestea răspunzând la un număr similar de nevoi.

Totodată, prioritizarea intervențiilor a ținut cont și de urgența de îndeplinire a nevoilor respective, astfel alocarea financiară mai mare a mers către nevoile mai urgente.

### Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL:

#### 1. Criterii de eligibilitate:

- Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili;
- Solicitantul nu trebuie să fie în insolvență sau în incapacitate de plată sau în dificultate;
- Solicitantul are sediul social și/sau punctul de lucru și își desfășoară activitatea pe teritoriul GAL;
- Solicitantul nu are datorii la bugetul general consolidat și la bugetele locale, atât pentru sediul social, cât și pentru toate punctele de lucru, după caz;
- Investițiile / Serviciile propuse nu au beneficiat de alocații financiare nerambursabile similare care să reprezinte dubla finanțare;

#### 2. Principii de selecție:

- principiul dezvoltării unor servicii/activități/investiții/tehnologii/procese inovatoare (cu excepția I2 - Sprijinirea tranziției către sate inteligente, care este inovatoare în întregime)
- principiul utilizării energiei din surse regenerabile și al creșterii eficienței energetice

#### 3. Cheltuieli neeligibile:

- Cheltuielile neeligibile așa cum sunt prevăzute de art. 73 din Regulamentul (UE) 2021/2115;
- Cheltuieli neeligibile din cadrul cap. 4.7 - "Elemente comune pentru tipurile de intervenții pentru dezvoltarea rurală" din PS 2023-2027;
- Cheltuielile cu achiziționarea de bunuri și echipamente „second hand”;
- Cheltuielile efectuate înainte de depunerea solicitării de sprijin și înainte de semnarea contractului de finanțare cu excepția cheltuielilor cu întocmirea și depunerea proiectului;
- Cheltuielile cu investițiile ce fac obiectul dublei finanțări care vizează aceleași costuri eligibile;
- Cheltuielile cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal și pentru transport persoane, exceptând mijloacele de transport utilizate de echipa GAL, precum și a celor menționate în capitolul asistență tehnică;
- Taxa pe valoarea adăugată, cu excepția cazului în care aceasta nu se poate recupera în temeiul legislației naționale privind TVA-ul sau eligibilă conform prevederilor specifice pentru instrumente financiare.

## Fișa Intervenție FEADR nr.

1

+

-

## Denumirea intervenției

Renovarea și dezvoltarea localităților din teritoriul GAL Arcul Târgoviștei

## Codificarea intervenției

L808 - operațiuni care îmbunătățesc accesul la servicii și infrastructură, inclusiv la banda largă

L818 - operațiuni legate de promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial

## Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

## Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

## Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

## Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

Intervenția va contribui la renovarea și dezvoltarea localităților din teritoriul GAL Arcul Târgoviștei, la îmbunătățirea și extinderea serviciilor locale de bază destinate economiei și populației locale din teritoriu și la punerea în valoare a patrimoniului cultural și natural.

Infrastructura edilitară și serviciile de bază din teritoriul GAL sunt dezvoltate insuficient, sunt neadecvate atât din punct de vedere al calității, dar și a funcționalității acestora. Accesul limitat la acestea este reflectat într-un grad redus de atractivitate a spațiului rural atât pentru antreprenori, reprezentând o piedică în calea investițiilor, cât și pentru populație, afectând calitatea vieții.

Dezvoltarea economică și socială durabilă a zonei GAL este indispensabil legată de îmbunătățirea infrastructurii locale și a serviciilor de bază existente.

Măsura vizează satisfacerea unor nevoi ale comunității locale identificate prin analiza diagnostic și analiza SWOT, dezvoltarea socio-economică a teritoriului, precum și crearea unor noi locuri de muncă.

Infrastructura și serviciile de bază neadecvate constituie principalele elemente care mențin decalajul accentuat dintre zona GAL și zonele urbane și reprezintă o piedică în calea egalității de șanse și a dezvoltării socio-economice a zonei.

Îmbunătățirea și dezvoltarea infrastructurii și serviciilor este esențială pentru creșterea calității vieții în teritoriul GAL și contribuie la incluziunea socială a membrilor comunității.

Această intervenție conduce la dezvoltarea durabilă a infrastructurii edilitare și la asigurarea unor servicii publice de calitate în teritoriul GAL, sprijinind totodată soluții prietenoase cu mediul și de punere în valoare a patrimoniului local, natural și cultural.

Intervenția vizează reducerea consumului de energie prin reabilitarea clădirilor publice, modernizarea infrastructurii de iluminat public sau amenajarea spațiilor de petrecere a timpului în aer liber și a spațiilor publice comunitare, etc.

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

+  
-

Autoritati publice locale

## Acțiuni eligibile

- Înființarea și modernizarea, inclusiv dotarea grădinițelor și a școlilor;
- Înființarea/modernizarea/extinderea/dotarea infrastructurii publice socio-educative și de agrement pentru populație (ex: parcuri, spații de joacă pentru copii, terenuri de sport, piste de biciclete, baze sportive, bazin de înot etc);
- Înființarea/dezvoltarea și dotarea infrastructurii de valorificare a produselor locale (de ex: piețe locale);
- Renovarea/dotare clădirilor publice și amenajări de parcări, piețe, spații pentru organizarea de târguri etc;
- Reabilitarea clădirilor publice pentru creșterea eficienței energetice;
- Producția de energie pentru consumul propriu al clădirilor publice;
- Înființarea/ modernizarea și/sau extinderea rețelei publice de iluminat;
- Înființarea și/sau extinderea sistemelor de supraveghere video a spațiului public;
- Achiziționarea mașinilor, utilajelor și echipamentelor pentru serviciile publice locale în cadrul primăriilor;

- Înființarea și/sau extinderea rețelei publice locale de alimentare cu gaze naturale;
- Restaurarea, conservarea și dotarea clădirilor/monumentelor din patrimoniul cultural imobil de interes local de clasă B;
- Modernizarea, renovarea și/sau dotarea căminelor culturale.

#### Cheltuieli neeligibile

- Investiții în infrastructura socială și medicală;
- Achiziția de teren;
- Costuri privind închirierea de mașini, utilaje, instalații și echipamente;
- Costuri operaționale inclusiv costuri de întreținere și chirie;
- Investiții în domeniul producției și serviciilor.

#### Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să explice cum răspunde acțiunea/investiția la nevoile locale identificate și de ce este oportună în contextul local;
- Solicitantul trebuie să se angajeze să asigure întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă de minim 5 ani de la ultima plată;
- Investiția trebuie să respecte Planul Urbanistic General;
- Investiția trebuie să demonstreze necesitatea, oportunitatea și potențialul economic al acesteia.

#### Principii de selecție

- Principiul gradului de acoperire a populației deservite;
- Proiecte clasificate după tipul investiției;
- Proiecte care implică un proces de digitalizare la nivel local.

### 3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului	<input checked="" type="checkbox"/> (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar; <input type="checkbox"/> (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare; <input type="checkbox"/> (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;
Rata sprijinului	100% din totalul cheltuielilor eligibile
Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)	Beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.
Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro	Minim 5.000 euro - maxim 100.000 euro/proiect. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție
Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.	<input type="radio"/> DA <input checked="" type="radio"/> NU

### 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS	<input checked="" type="checkbox"/> acțiunile sprijinite Intervenția sprijină acțiunile care vizează infrastructura edilitară și serviciile publice din teritoriul GAL. Finanțarea din LEADER se delimitează de alte tipuri de intervenții PNS/programe, aceasta ținând cont de particularitățile locale și de nevoile de dezvoltare a anumitor obiective în context local. Finanțarea din LEADER este complementară acțiunilor derulate prin PNRR C11 - Fondul local (susține reabilitarea termică a clădirilor publice pentru orașe și comune), C6 - Energie (sprijină investițiile în noi capacități de producție a energiei electrice din surse regenerabile) sau Programul Național România Educată (sprijină modernizarea liceelor agricole), PR (sprijină eficientizarea energetică a clădirilor publice/rezidențiale, regenerarea spațiilor publice, punerea în valoare a patrimoniului, infrastructurii educaționale și culturale și de turism) sau PDD (sprijină reconstrucția ecologică a ecosistemelor degradate, îmbunătățirea stării de conservare a speciilor și habitatelor).
	<input checked="" type="checkbox"/> obiectivele proiectelor Proiectele sprijinite din intervenția cu finanțare LEADER vor avea ca obiective dezvoltarea durabilă, asigurarea de servicii publice de calitate, valorificarea patrimoniului local, împreună cu îmbunătățirea aspectului general al teritoriului, creșterea calității vieții dar și dezvoltarea comunității din punct de vedere cultural.
	<input checked="" type="checkbox"/> valoarea adăugată LEADER Referitor la valoarea adăugată, intervenția cu finanțare din LEADER se delimitează de alte programe și intervenții PNS prin faptul că asigură în mod durabil dezvoltarea economiei locale, valorificând în egală măsură oportunitățile și resursele care există la nivel local (resursele naturale, patrimoniul cultural)

material și imaterial). Prin acțiunile finanțate se urmărește asigurarea unei calități mai bune a vieții, a unui mediu sănătos și echilibrat care include bunăstare sub toate aspectele ei, îmbinând totodată respectul pentru tradiții, identitate și specific local.

**Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL**

Valoarea adăugată a intervenției va fi resimțită prin îmbunătățirea imaginii teritoriului GAL din punct de vedere comunitar și economic, prin crearea de condiții de viață adecvate, prin dezvoltarea și revitalizarea indirectă a economiei. Rezultatele proiectelor vor fi mai bune prin aplicarea metodei LEADER deoarece soluțiile propuse vor asigura deopotrivă valorificarea resurselor, tranziția ecologică dar și conservarea patrimoniului local.

**Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)**

DA

NU

## Denumirea intervenției

Sprijinirea tranziției către sate inteligente

## Codificarea intervenției

L807 - operațiuni legate de strategiile privind satele inteligente

Intervenția nu are o codificare suplimentară

## Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

## Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

## Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

## Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

Intervenția încurajează comunitatea rurală din teritoriul GAL spre adoptarea de soluții inovatoare pentru a își îmbunătăți calitatea vieții, condițiile economice, sociale și/sau de mediu prin utilizarea soluțiilor oferite de tehnologiile digitale. În mod concret, intervenția vizează îmbunătățirea conectivității la internet, îmbunătățirea accesului cetățenilor la servicii publice și o mai bună interacțiune a acestora cu autoritățile și instituțiile publice, îmbunătățirea accesului copiilor și tinerilor la sisteme de educație moderne și înțelegerea digitală, o mai bună exploatare a resurselor și a oportunităților locale prin implementarea de soluții și aplicații informatice cu rol de promovare locală și turistică.

Intervenția vizează accelerarea procesului de digitalizare a instituțiilor publice locale pentru a oferi cetățenilor servicii de calitate, acces la informații legate de proprietățile lor, taxele aferente, posibilitatea unor plăți on-line etc.

De asemenea, tehnologiile digitale pot transforma și eficientiza aspecte care țin de asigurarea ordinii și siguranței publice, de atenționarea în timp real asupra fenomenelor meteorologice sau de mobilitatea din teritoriul GAL, precum și de diferite alte tipuri de acțiuni care au ca obiectiv grija pentru mediu, gestionarea spațiilor publice și timpul liber. Proiectele implementate prin această intervenție vor oferi comunității locale un stil de viață modern, sănătos și durabil, eliminând decalajele față de mediul urban dar păstrând în același timp valorile, tradițiile, obiceiurile specifice mediului rural. Astfel, acțiunile finanțate vor răspunde provocărilor și nevoilor teritoriului GAL, bazându-se pe punctele forte și atuurile locale, precum și, acolo unde nevoia impune, pe legătura și cooperarea cu alte comunități, actori sau parteneri din zona rurală sau urbană deopotrivă.

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili



Autoritati publice locale

## Acțiuni eligibile

- acțiuni care au ca scop obținerea de rezultate conform conceptului „Sate Inteligente” (ex: digitalizarea aparatului administrativ public și a serviciilor publice; automate de plată pentru taxe și impozite locale; dezvoltarea, modernizarea și extinderea rețelei de WiFi gratuit în instituțiile publice; sistem inteligent de management pentru iluminatul, climatizarea și calitatea aerului clădirilor publice și pentru iluminatul public; dezvoltarea, modernizarea și extinderea sistemului inteligent de supraveghere video; panouri de afisaj inteligente; instalarea de sisteme de monitorizare a factorilor de mediu; sistem inteligent pentru gestionarea deșeurilor; achiziționarea de mobilier urban inteligent (ex. bănci, coșuri de gunoi inteligente); achiziționarea de autobuze electrice, biciclete, trotinete; stații inteligente pentru transportul în comun; stații de încărcare pentru autoturismele electrice; achiziționarea de instrumente inteligente necesare sălilor de clasă din unitățile de învățământ (ex. smart-board-uri, cataloage on-lie); dezvoltarea de platforme/ aplicații informatice/ hărți interactive pentru promovarea online a obiectivelor locale de interes; automate de plată și programarea online a vizitelor la obiectivele turistice; acțiuni de formare pentru personalul insituțiilor publice în digitalizare, etc);
- elaborarea unei strategii cu abordare Smart Village și ulterior finanțarea a cel puțin unei acțiuni de tip (inovare socială,digitală, economie verde,etc.).

## Cheltuieli neeligibile

- Achiziția de teren;
- Costuri privind închirierea de mașini, utilaje, instalații și echipamente;
- Costuri operaționale inclusiv costuri de întreținere și chirie;
- Investiții în domeniul producției și serviciilor.

## Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să explice cum răspunde acțiunea/investiția la nevoile locale identificate și de ce este oportună în contextul local;
- Solicitantul trebuie să se angajeze să asigure întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă de minim 5 ani de la ultima plată;
- Investiția trebuie să demonstreze necesitatea, oportunitatea și potențialul economic al acesteia.

## Principii de selecție

- Proiecte clasificate după tipul investiției;
- Populația care beneficiază de serviciile publice de e-guvernare;
- Proiecte care introduc posibilitatea plăților on-line.

## 3. Tipul și intensitatea sprijinului

### Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

### Rata sprijinului

100% din totalul cheltuielilor eligibile

### Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

### Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Minim 5.000 euro - maxim 100.000 euro/proiect. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

### Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA

NU

## 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

### Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

#### acțiunile sprijinite

Intervenția sprijină acțiuni care conduc la revitalizarea serviciilor rurale prin inovare digitală, socială, economia verde, în funcție de nevoile locale identificate. Finanțarea din LEADER se delimitează de intervențiile PNS care, prin digitalizare, susțin performanța la nivel de fermă și unitate de procesare și, în corelare cu schimbul de cunoștințe, îmbunătățesc toate etapele de implementare a intervențiilor PNS. Totodată, intervenția cu finanțare LEADER este complementară acțiunilor sprijinite prin PAP (digitalizează activități de control și prelucrare de date în sectorul pescăresc), PR (digitalizează administrațiile publice locale, inclusiv din mediul rural), PCIDIF (digitalizează cultura și educația), PNRR, Pilonul II - Transformare digitală (digitalizează serviciile publice, la nivelul administrației locale și centrale), Reforma B - Conectivitate digitală, prin care se asigură finanțarea zonelor rurale în materie de internet de mare viteză, precum și acțiuni din C10.

#### obiectivele proiectelor

Proiectele sprijinite din intervenția cu finanțare LEADER vor avea ca obiective creșterea nivelului de trai al locuitorilor din teritoriul GAL, promovarea unui stil de viață modern și asigurarea de servicii de calitate prin metode inovative, eliminarea decalajelor digitale dintre zona rurală și cea urbană, precum și promovarea identității teritoriale cu ajutorul tehnologiilor digitale.

#### valoarea adăugată LEADER

În ceea ce privește valoarea adăugată, intervenția cu finanțare din LEADER se delimitează de alte programe și intervenții PNS prin faptul că vizează sprijinirea de proiecte inovative optime din punct de vedere al relevanței locale, adaptate specificului și nevoilor identificate în teritoriul GAL. Transformarea teritoriului GAL prin investițiile inovative de tip "smart village" are la bază valorificarea punctelor forte și oportunităților locale. Totodată, în mod similar strategiilor DLRC, implementarea strategiilor "smart village" conduce la imputernicirea comunității locale prin încurajarea participării localnicilor la îmbunătățirea condițiilor lor economice, sociale sau de mediu, încurajarea parteneriatului și a cooperării.



Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Digitalizarea oferă impulsul necesar pentru dezvoltarea teritoriului pe termen lung, creșterea capacității de reziliență la situații de criza și adaptarea forței de muncă la noile condiții din piață pentru a fi competitivi, crează premisele de dezvoltare cu impact de durată asupra modului în care se trăiește, muncește și relaționează. Totodată, intervenția va genera valoare adăugată în teritoriu prin faptul că va sprijini proiecte care conduc la transformare digitală și au rolul de a spori inovarea și productivitatea economiei locale. Mai departe, soluțiile digitale sunt esențiale pentru combaterea schimbărilor climatice și asigurarea tranziției către o economie verde, marile provocări ale politicilor actuale. Rezultatele proiectelor vor fi mai bune prin aplicarea metodei LEADER deoarece soluțiile propuse pentru abordarea acestor provocări vor fi gândite într-un context local dat ținând cont de nevoile, atuurile și oportunitățile existente.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Intervenția consolidează inovarea și experimentarea locală, prin soluții inteligente identificate direct de către comunitățile locale care răspund nevoilor lor, cu un accent deosebit pe noile provocări și oportunități ale secolului XXI, cum ar fi adaptarea la climă și digitalizarea. În acest context, GAL-urile joacă rolul de facilitatori cheie ai inovării, prin sprijinirea proiectelor de tip „smart village”, respectiv a unor tipuri de proiecte unice, care nu au mai fost implementate anterior și care adresează, în premieră, anumite nevoi locale.

## Denumirea intervenției

Dezvoltarea serviciilor în domeniul social și al sănătății

## Codificarea intervenției

L809 - operațiuni din domeniul incluziunii sociale

L811 - operațiuni în domeniul sănătății

## Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

## Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

## Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

## Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

Această intervenție răspunde nevoii de asigurare a unor condiții optime pentru desfășurarea activităților de sănătate și sociale în teritoriul GAL ținând cont de faptul că sănătatea, dar și asistența socială, ocupă un loc central în viața oamenilor cu impact direct asupra bunăstării și calității vieții lor.

Starea de sănătate a populației este determinată și de accesul la serviciile de sănătate care depinde în totalitate de infrastructura sanitară. Nivelul scăzut al calității serviciilor medicale este determinată de calitatea precară a infrastructurii specifice, de numărul redus al personalului medical specializat, dar și de nivelul de salarizare.

În același timp, disparitățile în accesul la serviciile sanitare sunt generate de diferențele etnice, economice, de așezarea geografică și de calitatea inegală a serviciilor de același tip.

În egală măsură, calitatea vieții locuitorilor din teritoriul GAL, în special a persoanelor vulnerabile, expuse riscului de sărăcie și excluziune, depinde de accesul la serviciile de asistență socială și la infrastructura socială.

Intervenția de față urmărește finanțarea activităților de sănătate și sociale din teritoriul GAL, în sistem public, respectiv investiții în infrastructura specifică și dotare, împreună cu digitalizarea serviciilor oferite și creșterea eficienței energetice a clădirilor aferente. Susținerea deopotrivă a serviciilor de sănătate și sociale publice și private va crea complementaritatea celor două sisteme, asigurând accesibilitate, flexibilitate dar și calitate în furnizarea acestor servicii către populația din teritoriu.

Investiția contribuie în mod direct la dezvoltarea infrastructurilor din teritoriu, iar un mediu cu o populație mai sănătoasă și mai îngrijită va contribui în mod indirect și la dezvoltarea economiei și a antreprenoriatului, deci implicit la creștere economică.

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

+

Autoritati publice locale

-

## Acțiuni eligibile

- Investiții în infrastructura de sănătate (ex. construire/modernizare/reabilitare/ dotare dispensare umane, centre medicale, cabinete medicale de medicină generală, cabinete medicale școlare, cabinete stomatologice, farmacii, laboratoare medicale și de tehnică dentară, achiziție ambulanță, etc);
- Investiții în infrastructura socială (ex. construcție/ extindere/ modernizare/ dotare centre comunitare sociale multifuncționale, centre de zi, creșe, infrastructuri de tip after-school, centre de asistență și suport pentru persoane defavorizate/ vârstnice/ aflate în nevoie/ cu dizabilități/ copii/ afterschool, etc.);
- Eficientizarea energetică și digitalizarea unităților de sănătate și sociale.

## Cheltuieli neeligibile

- Infrastructura de tip rezidențial;
- Achiziția de teren;
- Costuri privind închirierea de mașini, utilaje, instalații și echipamente;

- Costuri operaționale inclusiv costuri de întreținere și chirie;
- Investiții în domeniul producției și serviciilor.

#### Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să explice cum răspunde acțiunea/investiția la nevoile locale identificate și de ce este oportună în contextul local;
- Solicitantul trebuie să se angajeze să asigure întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă de minim 5 ani de la ultima plată;
- Investiția trebuie să respecte Planul Urbanistic General;
- Investiția trebuie să demonstreze necesitatea, oportunitatea și potențialul economic al acesteia.

#### Principii de selecție

- Principiul gradului de acoperire a populației deservite;
- Proiecte care vizează dezvoltarea de servicii integrate;
- Întreținerea și asigurarea funcționării centrului în parteneriat (de ex. cu alte comune, ONG-uri).

### 3. Tipul și intensitatea sprijinului

#### Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

#### Rata sprijinului

100% din totalul cheltuielilor eligibile

#### Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

#### Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Minim 5.000 euro - maxim 100.000 euro/proiect. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

#### Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA

NU

### 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

#### Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

#### acțiunile sprijinite

Intervenția sprijină acțiunile care vizează infrastructura și serviciile publice de sănătate și sociale din teritoriul GAL și se delimitează de alte finanțări prin faptul că ține cont de particularitățile locale și de nevoile de dezvoltare în context local. Complementare și sinergice finanțării din LEADER sunt acțiunile derulate prin PIDS (sprijină serviciile socio-medicale și rețeaua de asistență medicală comunitară în mediul rural și acțiuni destinate persoanelor dezavantajate acordând servicii sociale, de ocupare, sănătate, combaterea abandonului, reducerea sărăciei și incluziunea socială), PS (susține investiții în infrastructura de sănătate publică, medicină de familie, cabinete medicale școlare în zonele în care infrastructura lipsește, furnizarea de servicii de medicale cu accent pe populația dezavantajată socioeconomic, inclusiv măsuri suport și de acces la servicii medicale specializate pentru populația din mediul rural, precum și digitalizarea sistemului medical), PNRR.

#### obiectivele proiectelor

Proiectele sprijinite din intervenția cu finanțare LEADER vor avea ca obiective dezvoltarea sistemului public medico-social la nivelul teritoriului GAL, încurajarea afacerilor și crearea de locuri de muncă, combaterea fenomenului excluziunii sociale și creșterea nivelului de trai al locuitorilor.

#### valoarea adăugată LEADER

În ceea ce privește valoarea adăugată, intervenția cu finanțare din LEADER se delimitează de alte programe și intervenții PNS prin faptul că sprijină proiecte în acord specificul și nevoile identificate în teritoriul GAL. Totodată, teritoriul GAL se caracterizează printr-o serie de puncte forte (trai relaxat, în liniște și siguranță, hrană sănătoasă, oportunități de afaceri), iar dezvoltarea serviciilor medico-sociale în acest context conduce la îmbunătățirea aspectului general al teritoriului și creșterea atractivității acestuia, ca spațiu de locuit sau de vizitat.

#### Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoarea adăugată în cazul acestei intervenții va fi resimțită prin creșterea calității vieții locuitorilor, îmbunătățirea stării de sănătate, combaterea fenomenului excluziunii sociale și îmbunătățirea imaginii teritoriului GAL. Aplicarea metodei LEADER va genera rezultate mai bune ale proiectelor implementate deoarece soluțiile propuse vor răspunde unor nevoi specifice, ținând cont de realitatea din teren: situația actuală a infrastructurii publice în domeniul sănătății și social, grupul țintă potențial care va beneficia de

investițiile realizate, nevoia asigurării de servicii cât mai variate și moderne la nivel local, în acord cu tendințele actuale.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

## Fișa Intervenție FEADR nr.

4

+

-

## Denumirea intervenției

Susținerea femeilor și a tinerilor în dezvoltarea de noi afaceri neagricole

## Codificarea intervenției

L805 - operațiuni care creează locuri de muncă

L815 - operațiuni cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tinerii (între 18 și 30 de ani)

## Tipul de intervenție

Start-up

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

## Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

## Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

## Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

Scopul acestei intervenții este acela de a facilita diversificarea prin înființarea și dezvoltarea de microîntreprinderi și întreprinderi mici în sectorul neagricol din teritoriul GAL Arcul Targoviștei, conducând astfel la dezvoltare economică durabilă, crearea de locuri de muncă și reducerea sărăciei în teritoriul GAL.

Sprrijinul va viza crearea de noi activități neagricole pentru femeii și tinerii între 18 și 30 de ani, promovând dezvoltarea economică și socială locală.

Sprrijinul vizat prin această măsură se adresează micro-întreprinderilor, precum și locuitorilor din spațiul rural care doresc să desfășoare o activitate economică devenind antreprenori.

Intervenția sprijinită va conduce la dezvoltarea mediului economic local și dezvoltarea antreprenoriatului din teritoriul GAL „Arcul Tâgoviștei”, fiind sprijinite start-up-urile înființate de tinerii sau femeii, în vederea valorificării potențialului local. Această intervenție va sprijini schimbarea structurală a zonei GAL, inclusiv absorbția forței de muncă excedentare din agricultură, prin stimularea unor economii rurale mai diversificate care să ofere locuitorilor din mediul rural oportunități și opțiuni diversificate pentru obținerea de venituri și pentru reducerea gradului de sărăcie.

Acest sprijin este esențial pentru realizarea unei transformări structurale a economiei din teritoriul GAL, având în vedere procentul mare de forță de muncă implicată în activități agricole de subsistență.

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

+

-

Persoane fizice autorizate

+

-

Întreprinderi individuale

+

-

Întreprinderi familiale

+

-

Micro-întreprinderi și întreprinderi mici

## Acțiuni eligibile

• Sprijinul se acordă pentru activitățile prevăzute pentru îndeplinirea obiectivelor din cadrul planului de afaceri. Toate cheltuielile propuse prin planul de afaceri, inclusiv capital de lucru și capitalizarea întreprinderii și activitățile relevante pentru implementarea corectă a planului de afaceri aprobat, pot fi eligibile, indiferent de natura acestora.

## Cheltuieli neeligibile

• Achiziționarea de utilaje și echipamente agricole aferente activității de prestare de servicii agricole.

## Criteria de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să fie tânăr între 18 și 30 de ani sau femeie;
- Solicitantul trebuie să prezinte un plan de afaceri;
- În urma implementării proiectului trebuie să se creeze minim 1 loc de muncă.
- Implementarea planului de afaceri trebuie să înceapă în cel mult 6 luni de la data deciziei de acordare a sprijinului.

## Principii de selecție

- Principiul creerii de locuri de muncă;
- Principiul prioritizării activităților de producție;
- Principiul accesului la finanțare, în sensul prioritizării solicitanților care nu au beneficiat de finanțare în perioada de programare 2014 - 2020 prin PNDR.

## 3. Tipul și intensitatea sprijinului

### Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

### Rata sprijinului

100% din totalul cheltuielilor eligibile

### Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Sprajinul se va acorda în două tranșe, astfel:

- 80% din cuantumul sprijinului la semnarea deciziei de finanțare;
- 20% din cuantumul sprijinului se va acorda în funcție de implementarea corectă a planului de afaceri.

### Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului este de 70.000 de euro/proiect. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

### Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA                       NU

## 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

### Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

#### acțiunile sprijinite

Intervenția sprijină înființarea de noi afaceri de către femei și tineri din teritoriul GAL, în funcție de nevoile identificate în teritoriul GAL și se delimitează de D29 din PNS care sprijină dezvoltarea/modernizarea microintreprinderilor în domeniile producție, servicii, turism, bioeconomie. Finanțarea din LEADER este complementară acțiunilor derulate prin alte programe care vizează promovarea micilor afaceri, a implicării populației feminine și tinere în antreprenoriat și a egalității de gen, respectiv Start-up Nation Romania (conferă granturi antreprenorilor pentru firmele nou înființate), Femeia Antreprenor (sprijină înființarea de firme conduse de către femei), PIDS (sprijină înființarea de întreprinderi sociale în mediul rural), PEO (sprijină antreprenoriatul printre tineri, ocuparea și economia socială, dezvoltarea competențelor antreprenoriale), Programele CERV, CES și Europa Creativă, gestionate direct de către Comisia Europeană (stimulează promovarea egalității de gen).

#### obiectivele proiectelor

#### valoarea adăugată LEADER

### Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoarea adăugată va fi generată de stimularea spiritului antreprenorial în teritoriul GAL prin implicarea femeilor și tinerilor în activități care, în mod tradițional, erau rezervate bărbaților. Încurajarea tinerilor și femeilor de a rămâne în teritoriul rural și a desfășura activități economice va avea efect pozitiv asupra economiei naționale, în general, iar din punct de vedere social, va stopa fenomenul depopulării satelor. Rezultatele proiectelor vor fi mai bune prin aplicarea metodei LEADER deoarece condițiile de accesare a finanțării au fost gândite plecând de la realitatea specifică din teritoriul GAL și din nevoia de a implica și alți actori în procesul de dezvoltare a comunității locale.

### Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA  
 NU

## Denumirea intervenției

Sprijinirea investițiilor în domeniul neagrícola

## Codificarea intervenției

L805 - operațiuni care creează locuri de muncă

Intervenția nu are o codificare suplimentară

## Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

## Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

## Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

## Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

Scopul acestei intervenții constă în dezvoltarea durabilă a economiei din teritoriul GAL Arcul Târgoviștei prin încurajarea activităților neagricole, în scopul creșterii numărului de locuri de muncă și a veniturilor adiționale.

Dezvoltarea micro-întreprinderilor este recunoscută ca fiind sursa cea mai semnificativă de creare de locuri de muncă și obținere de venituri în spațiul rural. Analiza micro-întreprinderilor din teritoriul GAL evidențiază capacitatea redusă a acestora de a răspunde necesității de a furniza locuri de muncă pentru populația locală, precum și faptul că acestea acoperă o gamă limitată de activități productive și servicii și nu valorifică suficient resursele locale.

Astfel, intervenția contribuie la ocuparea unei părți din excedentul de forță de muncă existent în teritoriul GAL, la diversificarea economiei rurale, la creșterea veniturilor populației rurale și a nivelului de trai, la scăderea sărăciei și la combaterea excluderii sociale. Obiective specifice ale intervenției sunt următoarele: promovarea dezvoltării economice rezilientă, durabilă și digitală; diversificarea economiei locale; dezvoltarea economică a teritoriului GAL și eradicarea sărăciei; sprijinirea sectorului non-agricol din teritoriul GAL „Arcul Târgoviștei” prin înființarea și dezvoltarea de noi activități economice; crearea de locuri de muncă; reducerea nivelului de dependență față de agricultură.

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

+

Persoane fizice autorizate

-

+

Întreprinderi individuale

-

+

Întreprinderi familiale

-

+

Societăți comerciale

-

+

Micro-întreprinderi și întreprinderi mici

-

+

Întreprinderi mijlocii

-

+

Cabinet medical individual

-

+

Cabinet medical veterinar

-

#### Acțiuni eligibile

- Construcția, extinderea și/sau modernizarea și dotarea clădirilor;
- Achiziționarea de utilaje, instalații și echipamente noi și costurile de instalare;
- Investiții intangibile: achiziționarea sau dezvoltarea de software și achiziționarea de brevete, licențe, drepturi de autor, mărci.

#### Cheltuieli neeligibile

- Prestarea de servicii agricole, achiziționarea de utilaje și echipamente agricole;
- Costuri operaționale inclusiv costuri de întreținere și chirie;
- Cheltuieli specifice de înființare și funcționare a întreprinderilor (obținerea avizelor de funcționare, taxe de autorizare, salarii angajați, costuri administrative, etc.).

#### Criterii de eligibilitate

- Sediul social și/sau punctul de lucru trebuie să fie situate în teritoriul GAL;
- Solicitantul trebuie să demonstreze capacitatea de a asigura cofinanțarea investiției;
- Viabilitatea economică a investiției trebuie să fie demonstrată pe baza prezentării unei documentații tehnico-economice;
- Solicitantul trebuie să explice cum răspunde acțiunea/investiția la nevoile locale și de ce este oportună în contextul local;
- În urma implementării proiectului trebuie să se creeze minim 1 loc de muncă.

#### Principii de selecție

- Principiul prioritizării proiectelor care prin activitatea propusa creează locuri de muncă;
- Principiul prioritizării activităților de producție;
- Proiecte derulate de femei/tineri;
- Principiul accesului la finanțare, în sensul prioritizării solicitanților care nu au beneficiat de finanțare în perioada de programare 2014 - 2020 prin PNDR.

### 3. Tipul și intensitatea sprijinului

#### Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

#### Rata sprijinului

65% din costurile eligibile

#### Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Nu este cazul.

#### Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Minim 5.000 - maxim 100.000 euro/proiect. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

#### Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA  NU

### 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

#### Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite

Finanțarea din LEADER este complementară acțiunilor derulate prin alte programe care vizează promovarea micilor afaceri, respectiv Start-up Nation Romania (conferă granturi antreprenorilor pentru firmele nou înființate), Femeia Antreprenor (sprijină înființarea de firme conduse de către femei), PIDS (sprijină înființarea de întreprinderi sociale în mediul rural), PEO (sprijină antreprenoriatul printre tineri, ocuparea și economia socială, dezvoltarea competențelor antreprenoriale), Programele CERV, CES și Europa Creativă, gestionate direct de către Comisia Europeană.

- obiectivele proiectelor

- valoarea adăugată LEADER



Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoarea adăugată va fi generată de stimularea spiritului antreprenorial în teritoriul GAL, va avea efect pozitiv asupra economiei naționale, în general, iar din punct de vedere social, va stopa fenomenul depopulării satelor. Rezultatele proiectelor vor fi mai bune prin aplicarea metodei LEADER deoarece condițiile de accesare a finanțării au fost gândite plecând de la realitatea specifică din teritoriul GAL și din nevoia de a implica și alți actori în procesul de dezvoltare a comunității locale.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

<b>Denumirea intervenției</b>	Încurajarea cooperării cu actorii din mediul rural de la nivel național și internațional	
<b>Codificarea intervenției</b>	L708 - cooperare inter-teritorială	
	L709 - cooperare transnațională	
<b>Tipul de intervenție</b>	Investitii si servicii	<input type="radio"/> de tip social / în interesul comunității / reproductive <input checked="" type="radio"/> de tip competitiv / economic
<b>Cooperare între GAL-uri</b>	<input checked="" type="checkbox"/> Da <input checked="" type="checkbox"/> Transnațională <input checked="" type="checkbox"/> Inter-teritorială	<input type="checkbox"/> Nu <input type="checkbox"/> Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 <input type="checkbox"/> Proiecte de tip umbrela
<b>Obiectiv specific</b>	ObTransversal.modernizarea agriculturii și zonelor rurale prin promovarea și partajarea cunoștințelor, a inovării și a digitalizării în agricultură și în zonele rurale și prin încurajarea adoptării acestora de către fermieri, prin îmbunătățirea accesului la cercetare, inovare, schimbul de cunoștințe și formare.	
<b>Nevoile la care răspunde intervenția</b>	<input checked="" type="checkbox"/> Nevoia 1 <input type="checkbox"/> Nevoia 2 <input type="checkbox"/> Nevoia 3 <input type="checkbox"/> Nevoia 4 <input type="checkbox"/> Nevoia 5 <input type="checkbox"/> Nevoia 6 <input type="checkbox"/> Nevoia 7 <input type="checkbox"/> Nevoia 8 <input type="checkbox"/> Nevoia 9 <input type="checkbox"/> Nevoia 10 <input type="checkbox"/> Nevoia 11 <input type="checkbox"/> Nevoia 12 <input type="checkbox"/> Nevoia 13 <input checked="" type="checkbox"/> Nevoia 14 <input type="checkbox"/> Nevoia 15 <input type="checkbox"/> Nevoia 16 <input checked="" type="checkbox"/> Nevoia 17 <input type="checkbox"/> Nevoia 18 <input checked="" type="checkbox"/> Nevoia 19 <input checked="" type="checkbox"/> Nevoia 20	

### 1.Descrierea conținutului intervenției

**Descrierea intervenției**

Cooperarea transnațională și interteritorială este un instrument important pentru actorii din teritoriul, fiind un mecanism eficient pentru a ajuta zona să se dezvolte și să găsească împreună cu alte teritorii GAL soluții la problemele comune. Această intervenție implică colaborare, dar la un nivel mult mai dinamic. Aceasta încurajează și sprijină grupul de acțiune locală să efectueze acțiuni comune cu alt/alte grup/grupuri LEADER din altă regiune sau Stat membru sau chiar cu grupuri din alte state europene.

Cooperarea interteritorială și transnațională este un mod de a îmbunătăți perspectivele și strategiile locale, de a obține acces la informații și idei noi, de a învăța din experiența altor regiuni sau țări, de a stimula și sprijini inovarea, de a dobândi aptitudini și a obține mijloace pentru îmbunătățirea calității serviciilor furnizate, ridicând astfel calitatea vieții în mediul rural și a da plus valoare implementării strategiilor de dezvoltare locală de către GAL-uri.

Cooperarea transnațională reprezintă o oportunitate excelentă pentru a avea acces la experiențele existente în alte state europene și de a se conecta și integra în comunitatea europeană LEADER.

### 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

#### Beneficiari eligibili

+

Grup de Acțiune Locală

-

#### Acțiuni eligibile

- promovarea unor produse, practici, procese și tehnologii noi;
- organizarea unor procese de lucru comune, prin partajarea echipamentelor și resurselor;
- crearea unor lanțuri scurte alimentare și a unor piețe locale;
- promovarea grupurilor de producători;
- acțiuni care sprijină grupurile vulnerabile, inclusiv minorități;
- activități culturale comune care contribuie la obiectivele SDL;
- abordările colective ale proiectelor de mediu;
- proiecte pilot care vizează oricare dintre acțiunile de mai sus;
- schimbul de experiență și bunele practici privind dezvoltarea locală.

#### Cheltuieli neeligibile

- cheltuieli aferente simplului schimb de experiență neconcretizat într-o acțiune comună.
- cheltuielile legate de teritoriile din afara Europei sau din afara teritoriului partenerilor implicați în proiectul de cooperare, cu excepția participării la un singur eveniment internațional și/sau participarea la un eveniment național în domeniul dezvoltării rurale;
- cheltuieli cu investiții care necesită construcții/montaj, modernizări, extindere, reabilitări clădiri;
- cheltuieli cu achiziționarea de terenuri și/sau clădiri;
- cheltuieli cu închirierea unui spațiu pentru desfășurarea managementului proiectului.

## Criterii de eligibilitate

- Partenerii din cadrul proiectului sunt grupuri de acțiune locală sau alte structuri similare cu acestea, care implementează o strategie de dezvoltare locală, din România sau din Europa;
- Proiectul de cooperare este elaborat în comun de către partenerii din proiect și trebuie să vizeze cel puțin o activitate concretă comună, cu livrabile bine definite și cu rezultate exacte, care să producă beneficii pentru teritoriile partenerilor din proiect;
- Proiectul nu vizează activități economice neagricole menite să creeze un avantaj economic pentru GAL-urile din proiect sau pentru anumite întreprinderi din teritoriul acestora.

## Principii de selecție

- Proiecte care integrează aspecte legate de dezvoltare durabilă
- Proiecte care vizează accesarea de piețe noi pentru produsele locale și dezvoltare de lanțuri scurte de producție și desfacere
- Proiecte care promovează transfer de noi tehnologii sau inovare
- Proiecte care promovează valorificarea potențialului turistic/ecoturistic local
- Proiecte care promovează acțiuni care sprijină grupurile vulnerabile, inclusiv minorități
- Proiecte care integrează componente de protecție a mediului inconjurător
- Proiecte care promovează energia din surse regenerabile
- Proiecte care promovează tehnologii digitale și pentru siguranța cetățenilor

## 3. Tipul și intensitatea sprijinului

### Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

### Rata sprijinului

100% din totalul cheltuielilor eligibile

### Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

### Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Minim 5.000 euro - maxim 100.000 euro/proiect. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

### Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA  NU

## 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

### Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

#### acțiunile sprijinite

Intervenția sprijină acțiunile care vizează cooperarea între Grupurile de Acțiune Locală. Finanțarea din LEADER se delimitează și este complementară acțiunilor derulate prin Programul pentru Acvacultură și Pescuit 2021-2027, în cadrul căruia vor putea fi finanțate acțiuni de cooperare între FLAG-uri sau prin Programul Incluziune și Demnitate Socială (PoIDS), unde ar putea fi finanțate acțiuni de cooperare între GAL-uri urbane, care vizează orașe cu peste 20.000 locuitori.

#### obiectivele proiectelor

Proiectele sprijinite din intervenția cu finanțare LEADER vor avea ca obiective dezvoltarea durabilă, schimbul de cunoștințe, promovarea produselor locale și a asociativității, valorificarea patrimoniului local, împreună cu îmbunătățirea aspectului general al teritoriului, creșterea calității vieții și dezvoltarea comunității din punct de vedere cultural.

#### valoarea adăugată LEADER

Măsura de cooperare GAL implică activ comunitățile locale în identificarea nevoilor, planificarea și implementarea proiectelor. Această participare activă este o caracteristică distinctivă și un principiu central al abordării GAL.

### Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoarea adăugată a proiectelor de cooperare este resimțită la nivelul tuturor partenerilor din cadrul proiectului, aceasta materializându-se în creștere economică și a calității vieții, creștere influențată de acțiunile incluse în cadrul proiectelor de cooperare.

Proiectele de cooperare urmăresc încurajarea și dezvoltarea unei atitudini deschise spre cooperare, facilitând astfel găsirea de soluții comune la problemele ce vizează teritoriul rural, conștientizarea în rândul populației asupra resurselor și oportunităților care există local, precum și necesitatea consolidării unei economii durabile.

La nivelul teritoriilor se va dezvolta o valoare adăugată instituțională, socio-economico și socio-culturală care se referă la implicarea unor GAL-uri din regiuni diferite, schimburi de cunoștințe, creșterea

atractivității teritoriilor, creșterea numărului de vizitatori ai teritoriilor, promovarea în comun a resurselor locale, stimularea dezvoltării economice, etc.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

## Fișa intervenție FSE+

Titlul intervenției

Servicii pentru sprijinirea copiilor vulnerabili și a familiilor acestora

Codificarea intervenției

FSE1

Obiectivul specific la atingerea căruia contribuie intervenția

Promovarea integrării sociale a persoanelor expuse riscului de sărăcie sau de excluziune socială, inclusiv a celor mai defavorizate persoane și a copiilor

Indicatorii Intervenției

- EECO01 Numărul total de participanți 210
- EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani 190
- ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+ 210
- ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani 190
- EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma) 40

Teritoriul vizat de SDL

	Nr.crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA
+ -	1	ARGES	BOGAȚI	14584
+ -	2	DAMBOVITA	COBIA	66580
+ -	3	DAMBOVITA	COMIȘANI	66731
+ -	4	ARGES	DOBREȘTI	16427
+ -	5	DAMBOVITA	DRAGOMIREȘTI	67407
+ -	6	DAMBOVITA	GLODENI	67522
+ -	7	DAMBOVITA	GURA FOII	65707
+ -	8	DAMBOVITA	HULUBEȘTI	67675
+ -	9	DAMBOVITA	LUCIENI	67773
+ -	10	DAMBOVITA	OCNIȚA	68324
+ -	11	DAMBOVITA	RĂZVAD	65431
+ -	12	DAMBOVITA	ULMI	65501
+ -	13	DAMBOVITA	VALEA MARE	69170

Durata estimată a proiectului (nr. de luni)

30

Justificarea intervenției

O problemă comună în teritoriul GAL este sărăcia și lipsa oportunităților de angajare. Mulți oameni din teritoriul GAL depind de agricultură pentru a-și asigura traiul și mulți părinți au fost nevoiți să plece la muncă în străinătate. Familiile vulnerabile se confruntă cu dificultăți financiare și deseori nu pot acoperi costurile de transport către școală, rechizite, hrană, îmbrăcăminte și încălțăminte și pentru activități educative ale copiilor. Aceste neajunsuri afectează negativ starea de sănătate, nutriția și educația copiilor. Sprijinirea acestor familii poate contribui la stabilitatea economică și la îmbunătățirea nivelului de trai al copiilor.

În multe comune, școlile sunt departe, slab finanțate și sărăcăcioase, copiii întâmpinând dificultăți în a avea acces la educație de calitate, ceea ce limitează dezvoltarea lor personală și profesională. Comunele din teritoriul GAL nu dețin resurse financiare pentru implementarea de programe precum grădiniță, școală după școală, masă caldă, educație de recuperare, activități non-formale etc.

În comunitățile rurale din teritoriul GAL există o tendință către izolare socială, copiii vulnerabili neavând acces la excursii, vizite, tabere, evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-

urban, ceea ce contribuie la stigmatizare și marginalizare. Copiii și familiile vulnerabile au nevoie de sprijin suplimentar pentru a depăși această izolare și pentru a-și construi rețele sociale și comunitare.

- a) Sprijin pentru copiii vulnerabili și familiile acestora
- b) acțiuni care vizează unitatea de învățământ
- c) acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.

- Furnizori de servicii sociale publici și privați, acreditați în condițiile legii
- Instituții de învățământ ante-preșcolar/preșcolar/preuniversitar acreditate
- ONG - uri cu activitate în domeniul furnizării de servicii educaționale
- Parteneriat între categoriile de mai sus

Acțiunile eligibile:

- acțiuni de sprijin pentru copiii vulnerabili și familiile acestora, pe bază de management de caz (sprijin psiho-social și material adresat direct copiilor, sprijin pentru părinții și aparținătorii copiilor aflați în situație de vulnerabilitate, prin furnizarea de servicii - suport);
- acțiuni care vizează unitatea de învățământ (implementarea de programe precum grădiniță, școală după școală, inclusiv masă caldă, educație de recuperare, activități non-formale etc.)
- accesul copiilor vulnerabili la excursii, vizite, tabere, etc.

Cheltuieli eligibile:

- Cheltuieli salariale
- Cheltuieli cu deplasarea
- Cheltuieli cu servicii
- Cheltuieli cu taxe/abonamente/ cotizații/ acorduri/ autorizații necesare pentru implementarea proiectului
- Cheltuieli cu achiziția de active fixe corporale (altele decât terenuri și imobile), obiecte de inventar, materii prime și materiale, inclusiv materiale consumabile
- Cheltuieli cu hrana
- Cheltuieli pentru asigurarea utilităților necesare funcționării structurilor operaționalizate în cadrul proiectului
- Cheltuieli cu închirierea, altele decât cele prevăzute la cheltuielile generale de administrație
- Cheltuieli cu leasing fără achiziție
- Cheltuieli cu subvenții/burse/premii
- cheltuieli sub forma de bareme standard pentru costurile unitare
- Cheltuieli de tip FEDR (construcții, inclusiv reabilitare/modernizare clădiri, echipamente) maxim 15 din totalul cheltuielilor directe
- Cheltuieli indirecte.

- Solicitantul și partenerii acestuia, entități private, trebuie să demonstreze că au capacitate financiară pentru implementarea unui proiect PIDS;
- Activitățile trebuie să se încadreze în tipul de sprijin prevăzut prin intervenție și proiectul include în mod obligatoriu măsurile a) și b) de la acțiuni eligibile;
- Proiectul vizează grupul țintă menționat în fișa intervenției;
- Valoarea bugetului estimativ pentru acțiunile de tip c) este mai mică de 30% din valoarea totală a intervenției finanțate din FSE+;
- Proiectul trebuie să se realizeze în teritoriul GAL (cu excepția taberelor);
- Proiectul trebuie să fie în corelare cu Programul de Incluziune și Demnitate Socială;
- Solicitantul se angajează să asigure sustenabilitatea și continuarea serviciilor la nivelul comunităților selectate pe o perioadă de minim 6 luni.

- Relevanță și coerență (problemele grupului țintă sunt clar identificate; cât de convingător este descrisă problema abordată);
- Proiecte care includ toate cele trei tipuri de acțiuni integrate;
- Proiecte care deservește cel puțin două UAT-uri din teritoriul GAL;
- Metodologie (Cât de clar și realist este calendarul activităților; cât de coerente sunt rezultatele prognozate ale proiectului cu activitățile propuse);
- Capacitatea managerială și cunoștințele de specialitate a aplicantului în domeniul respectiv.

	Grup țintă	Valoare
Grupurile țintă conform art. 22 alin. (3) litera (d) punctul (iii) din RDC	+ Copiii din grupurile vulnerabile din mediul rural, inclusiv minoritatea roma	190
	+ Părinți / părinți singuri / bunici / aparținătorii copiilor vulnerabili din mediul rural	20

Buget estimativ (euro) /proiect      201.000 Euro      Valoare maximă procentuală pentru acțiunile de tip c      30 %

- Instituții publice: contribuție proprie - 2%;
- Persoane juridice de drept privat fără scop patrimonial: contribuție proprie - 0%;
- Instituții de învățământ preuniversitar/ superior private acreditate: contribuție proprie - 2%;

Tipul sprijinului și alte informații legate de acordarea sprijinului

#### Rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar

Conform OUG nr. 133/2021 se poate acorda prefinanțare în tranșe de maximum 10% din valoarea eligibilă a contractului de finanțare, fără depășirea valorii totale eligibile a acestuia, beneficiarilor/liderilor de parteneriat/ partenerilor, alții decât cei prevăzuți la art. 7 alin. (1)-(5), (8) și (10).

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Intervenția va aduce valoare adăugată în teritoriul GAL prin:

- rezultatele mai bune ale proiectelor, DLRC încurajând inovația socială și promovarea practicilor noi și eficiente. Aceasta poate conduce la dezvoltarea de soluții creative pentru problemele sociale și economice specifice comunităților din teritoriul GAL.
- implementarea unor intervenții pliate nevoilor locale care asigura eficacitatea serviciilor oferite și sunt ajustate în funcție de nevoile comunității.

Sustenabilitatea intervenției după încheierea perioadei de finanțare

După încheierea perioadei de finanțare, se va implementa un plan de asigurare a sustenabilității intervenției, garantând continuitatea serviciilor în comunitățile selectate timp de cel puțin 6 luni.

## 8. Organizarea Grupului de Acțiune Locală

Pentru gestionarea, monitorizarea și evaluarea implementării SDL, vor fi implicate minim 3 persoane cu CIM și/sau contract de voluntariat care vor fi angajați cu minim 80 ore/lună (inclusiv timp inegal), echivalent a minimum 4 ore/zi. Minim o persoană va fi angajată cu CIM. Orarul va fi stabilit în așa fel încât să se asigure permanența la sediu cel puțin 4 ore/zi în intervalul orar 8-17, de luni până vineri, prin intermediul uneia sau mai multor persoane.

Principalele funcții/responsabilități care vor fi îndeplinite de angajați sunt următoarele:

- Coordonare GAL: coordonarea activității la nivel intern și în relațiile cu terțe persoane, punerea în practică a deciziilor stabilite în cadrul AGA și CD, coordonarea proiectelor de finanțare la care participă GAL-ul, adoptarea de măsuri urgente, încheierea/autorizarea de contracte, autorizarea plăților, coordonarea echipei tehnice, etc.
- Evaluare proiecte: asigurarea de suport procesului de verificare a conformității și eligibilității proiectelor, înaintarea către Comitetul de Selecție, spre evaluare și selecție, etc.
- Gestionare financiară/contabilitate: ținerea evidenței financiar – contabile, gestionarea resurselor, elaborare buget, controale asupra activitatilor finanțate, verificari asupra cheltuielilor, efectuare plăți, etc.
- Animare: desfășurarea activității de animare în teritoriu, asigurarea condițiilor de identitate vizuală, acordarea de consultanță beneficiarilor, etc.
- Evaluare conformitate cereri de plată: asigurarea procesului de verificare a conformității cererilor de plata ale beneficiarilor, raportarea către Responsabilul Administrativ a acțiunile derulate, etc.
- Monitorizarea și evaluarea implementării SDL: evaluarea activitatilor în desfășurare la nivelul GAL și urmărirea stadii implementării proiectelor, monitorizarea progreselor, a indicatorilor, etc.

Pe parcursul implementării, fiecare angajat va prelua una sau mai multe din funcțiile prevăzute mai sus pentru a le desfășura permanent sau va putea prelua ocazional (după caz, cu respectarea cerintelor privind evitarea conflictului de interese) din funcțiile celorlalți angajați.

Dacă vor exista conflicte de interese/incompatibilități în cumularea anumitor funcții/operațiuni întreprinse, vor fi angajate persoane suplimentare, vor putea fi cooptați experți ai altor GAL-uri sau vor fi externalizate anumite responsabilități, în funcție de disponibilitatea GAL și de situație.

Angajarea personalului se va efectua cu respectarea Codului Muncii, precum și a legislației cu incidență în reglementarea conflictului de interese.

Anumite funcții/responsabilități (ex. Evaluare, gestionare financiară, etc) vor putea fi externalizate, parțial, total sau pe perioade determinate.

La momentul încheierii contractelor externalizate, vor fi bine stabilite obiectivele acestora în așa fel încât să nu existe suprapunere cu responsabilitățile angajaților GAL. De asemenea vor mai putea fi externalizate după caz: audit, instruire, tipărire materiale de animare, întreținere și/sau dezvoltare pagină web, etc.

GAL va îndeplini activitățile obligatorii prevăzute art. 33 alin (3) din Reg. (UE) nr. 2021/1060, plus verificarea conformității cererilor de plată și verificarea criteriilor de eligibilitate locale.

GAL poate fi beneficiar și poate implementa operațiuni din SDL, cu condiția să se asigure de evitarea conflictului de interese. De asemenea, va mai putea întreprinde următoarele activități pentru îmbunătățirea guvernancei locale și a capitalului social: consultarea permanentă a actorilor locali relevanți din teritoriu, organizarea de întâlniri cu partenerii, participarea la întâlniri cu alte GAL-uri, instruirea personalului GAL și a liderilor locali, sprijinirea permanentă a comunităților din teritoriul GAL, colaborarea cu organizații locale și internaționale pentru schimbul de resurse și bune practici, îmbunătățirea mediului și spațiului rural, creșterea calitatii vieții și diversificarea activităților economice din spațiul rural prin implementarea strategiilor integrate de dezvoltare locală, informare și comunicare; etc.

Fluxul procedural de implementare a SDL este următorul: semnarea contractului de finanțare, angajare personal, achiziții, informare și instruire (dacă va fi cazul), animarea înainte de lansare, lansare apeluri de selecție (conform calendarului anual de lansare a intervențiilor), evaluarea, analiza contestațiilor și selecția proiectelor. Întregul procedeu, inclusiv modul în care se vor comunica solicitanților rezultatul selecției proiectelor și timpul acordat pentru a face acest lucru va fi prezentat în procedura de evaluare-selecție, care va fi elaborată de GAL.

În cadrul implementării SDL se va ține cont de toate prevederile legislative naționale și europene de evitare a posibilelor conflicte de interese și se vor respecta principiile economicității, eficacității și eficienței, liberă concurență și de tratament egal. Evaluarea și selectarea proiectelor se va face prin intermediul unei proceduri de selecție nediscriminatorii și transparente și a unor criterii obiective. Va exista o separare adecvată a responsabilităților membrilor implicați în scrierea proiectelor, evaluarea și selectarea acestora, soluționarea contestațiilor sau evaluare cererilor de plată a beneficiarilor.

GAL va lua toate măsurile necesare pentru a evita apariția unui conflict de interese inclusiv în procesul de derulare a achizițiilor, iar în cazul de depistare a unui caz, va înștiința autoritățile competente, după caz.

Prin îndeplinirea tuturor sarcinilor prevăzute anterior, la care se adaugă luarea operativă a deciziilor, depistarea problemelor, gestionarea eficace, executarea operativă și corectă a procedurilor de gestionare a resurselor, monitorizarea și raportarea la timp despre realizările și rezultatele proiectului; oferirea la timp factorilor de decizie a informațiilor necesare, etc, GAL va avea o funcționare optimă pe toată durata de implementare a SDL.



## Componenta Comitetului de Selecție

Nr. crt	Denumire partener	Incadrarea localității entității (Urban/rural)	Tip Membru	Funcția în Comitetul de Selecție	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
<b>Parteneri publici</b> <input checked="" type="checkbox"/> public						
+ -	1 Comuna Comișani, județul Dâmbovița	RURAL	TITULAR	Președinte	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Administrație Publică						
+ -	2 Comuna Ocnîța, județul Dâmbovița	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Administrație Publică						
+ -	3 Comuna Valea Mare, județul Dâmbovița	RURAL	SUPLEANT	Președinte	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Administrație Publică						
+ -	4 Comuna Cobia, județul Dâmbovița	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Administrație Publică						
<b>Parteneri privați</b> <input checked="" type="checkbox"/> privat						
+ -	1 TEODOSIU MĂDĂLINA ÎNTREPRINDERE INDIVIDUALĂ	RURAL	TITULAR	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate 0125 - Cultivarea fructelor arbuștilor fructiferi, căpșunilor, nuciferilor și a altor pomi fructifer						
+ -	2 BUCUR ANDREEA DIANA ÎNTREPRINDERE INDIVIDUALĂ	RURAL	TITULAR	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate 0149 - Creșterea altor animale						
+ -	3 ELEDOR ANDREE SRL	RURAL	TITULAR	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate 4711 - Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse alimentare						
+ -	4 SEQUOIA FOREST SRL	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate 0220 - Exploatarea forestieră						
+ -	5 MOȘOIANU MIHAI -ADRIAN PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate 0124 - Cultivarea fructelor semințoase și sămburoase						
+ -	6 NEURO SERV SRL	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate 8622 - Activități de asistență medicală specializată						
<b>Societate civilă (ONG)</b> <input checked="" type="checkbox"/> societate civilă(ONG)						
+ -	1 ASOCIAȚIA CRESCĂTORILOR DE PĂSĂRI ȘI ANIMALE MICI "CHINDIA"	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Activități de protejare și încurajare a creșterii păsărilor și a animalelor mici de rasă pură						

+ 2 ASOCIAȚIA CLUB SPORTIV "KORYO" RURAL TITULAR Membru M  Da   
- F  Nu

Obiect de activitate Descoperirea și îndrumarea tinerelor talente în sport

+ 3 ASOCIAȚIA "DĂRUIM PENTRU CĂ NE PASĂ" RURAL SUPLEANT Membru M  Da   
- F  Nu

Obiect de activitate Identificarea și sprijinirea copiilor maltratați de părinți, abuzați fizic sau psihic

+ 4 ASOCIAȚIA "COMIȘANCA" URBAN SUPLEANT Membru M  Da   
- F  Nu

Obiect de activitate Practicarea zootehniei, agriculturii pe suprafețe mari și legumiculturii

Număr total membri sector public  Număr total membri sector privat  Număr total membri societate civilă (ONG)

Număr total de membri  Număr total femei  Număr total bărbați

Număr total tineri cu vârsta cuprinsă între 18 și 30 ani

## LISTA DOCUMENTELOR ANEXATE STRATEGIEI DE DEZVOLTARE LOCALĂ

A se anexa documentele în ordinea de mai jos:

Listă documente	Obligatoriu pentru toate SDL-urile	Obligatoriu dacă documentația impune
Documente specifice etapei:	DEPUNERE	
Anexa nr. 1 - Hotărâri de Consiliu Local pentru fiecare UAT/documente înlocuitoare	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 2 - Hartă administrativă și geografică	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.1 - Documente de înființare ale partenerilor	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.2 - Statutul organizațiilor din cadrul parteneriatului pentru care se acordă punctaj		<input checked="" type="checkbox"/>
Anexa nr. 4 - Acord de parteneriat	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 5.1 - Planul de finanțare al SDL - inițial	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 7 - Documente justificative FSE+		<input type="checkbox"/>
Anexa nr. 8 - Documente privind animarea teritoriului	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 9 - Documente care atestă experiența anterioară a GAL privind accesarea altor fonduri, cu excepția FEADR		<input checked="" type="checkbox"/>
Actul de identitate al reprezentantului legal/împuternicit al entității desemnate prin Acordul de Parteneriat/al GAL	<input checked="" type="checkbox"/>	
Procură notarială (prin care se împuternicește o altă persoană să reprezinte interesele reprezentantului legal în relația cu DGDR AM PS)		<input type="checkbox"/>
Alte documente		
		<input type="checkbox"/>
Adaugă document		

## DR 36 - LEADER - Dezvoltarea locală plasată sub responsabilitatea comunității

Nr. crt.	Principii și criteriile de selecție	Punctaj
P.1	P1 Principiul privind calitatea parteneriatului	18
CS 1.1	Gradul de reprezentare a mediului privat și a societății civile (inclusiv persoane fizice relevante) este mai mare de 60%	3
	a) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este mai mare de 75%, se acordă 3 puncte;	<input checked="" type="radio"/> 3
	b) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este cuprinsă între 60% și 75%, se acordă 2 puncte.	<input type="radio"/> 2
	Pondere mediu privat și societate civilă - 77,97%	
CS 1.2	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele unei minorități (cu excepția minorității rome)	<input type="radio"/> 3
CS 1.3	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative ce reprezintă interesele femeilor, tinerilor, copiilor, persoanelor în vârstă, cele care susțin protecția mediului, drepturile omului	<input checked="" type="radio"/> 3
	ASOCIAȚIA CLUB SPORTIV "KORYO", ASOCIAȚIA CLUB SPORTIV "KORYO", ASOCIAȚIA DE PĂRINȚI A ȘCOLII GIMNAZIALE "BUCĂ IONESCU" GLODENI	
CS 1.4	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele minorității rome	<input checked="" type="radio"/> 3
	ASOCIAȚIA PARTIDA ROMILOR "PRO-EUROPA"	
CS 1.5	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele grupurilor vulnerabile	<input checked="" type="radio"/> 3
	ASOCIAȚIA DAR DIN DAR PENTRU SUFLETE MINUNATE, ASOCIAȚIA "DĂRUIM PENTRU CĂ NE PASĂ"	
CS 1.6	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative cu scop economic sau de reprezentare a sectorului economic care au sediul în teritoriu GAL	<input checked="" type="radio"/> 3
	ASOCIAȚIA "COMIȘANCA", ASOCIAȚIA "GRUPUL ZOOTEHNIC - GURA FOII", ASOCIAȚIA CRESCĂTORILOR DE PĂSĂRI ȘI ANIMALE MICI "CHINDIA"	
CS 1.7	Parteneriatul are în componență reprezentanți tineri sau/și femei	<input checked="" type="radio"/> 3
	Grad cumulativ de reprezentare tineri și femei - 35,59%	
P.2	P2 Principiul privind acoperirea teritorială	3
CS 2.1	Teritoriul are o dimensiune minimă de 30.000 locuitori sau 10 UAT-uri	<input checked="" type="radio"/> 3
	13 UAT uri și 55.379 locuitori	
CS 2.2	Teritoriul cuprinde zone albe (zonele albe includ teritoriile eligibile neacoperite de GAL-uri în perioada 2014-2020 și teritoriile aferente GAL-urilor cărora li s-au retras autorizațiile de funcționare în perioada 2014-2020)	0
	a) Dacă în componența teritorială este inclus cel puțin un UAT care nu a făcut parte din teritoriul unuia dintre GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 3 puncte;	<input type="radio"/> 3
	b) Dacă în componența teritorială sunt incluse cel puțin 2 UAT-uri care nu au făcut parte din teritoriul unuia sau mai multor din GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 6 puncte	<input type="radio"/> 6
CS 2.3	GAL are cel puțin un UAT din Zona Montană sau din Delta Dunării	<input type="radio"/> 3
P.3	P3 Principiul privind performanța/experiența anterioară a GAL-urilor	4
CS 3.1	GAL-urile au experiență în implementarea LEADER 2014-2020	<input checked="" type="radio"/> 2
	Din cele 13 UAT-uri, 10 au făcut parte din GAL autorizat pe toată perioada de programare 2014-2020.	

CS 3.2	GAL-urile au fost beneficiari în cadrul măsurilor din propria SDL 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat) sau au implementat proiecte de cooperare în cadrul sub-măsurii 19.3	⊗ 2
	GAL Arcul Targoviștei implementează 2 proiecte de cooperare în cadrul sub-măsurii 19.3 - componenta B (contracte semnate).	
CS 3.3	GAL-urile au accesat alte fonduri sau au fost beneficiari ai unor proiecte implementate prin PNDR 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat), altele decât cele din propria SDL sau proiectele de cooperare	○ 2
P.4	P4 Principiul privind calitatea Strategiei de Dezvoltare Locală (valoarea adăugată a SDL care contribuie la dezvoltarea teritoriului)	28
CS 4.1	Prioritizarea intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului	⊗ 4
	Intervențiile s-au priorizat în funcție de numărul de nevoi la care răspund și urgența îndeplinirii acestora.	
CS 4.2	Capacitatea Grupului de Acțiune Locală de a asigura un cadru eficient de a implementa strategia	⊗ 4
	S-a descris în secțiunea 8 - "Organizarea Grupului de Acțiune Locală".	
CS 4.3	Valoarea adăugată a strategiei în teritoriu	⊗ 4
	S-a prezentat Valoarea Adăugată în cadrul fiecărei intervenții (va crește nivelul de trai, se va dezvolta economia, locuri noi de muncă, etc).	
CS 4.4	Includerea abordării Smart Village (inovare socială, digitală, economie verde etc.) SAU a intervențiilor care finanțează proiecte care vizează acțiuni de mediu și climă	⊗ 4
	A fost inclusă intervenția L807 Sprijinirea tranziției către sate inteligente, cu o alocare de minim 10% din alocarea FEADR.	
CS 4.5	Includerea intervențiilor care finanțează proiecte care vizează promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial SAU a intervențiilor care finanțează proiecte cu beneficii comunitare în domeniul social sau al sănătății	⊗ 4
	A fost inclusă intervenția L809 Dezvoltarea serviciilor în domeniul social și al sănătății, cu o alocare de minim 10% din alocarea FEADR.	
CS 4.6	Includerea intervențiilor care finanțează proiecte cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tineri (între 18 și 30 de ani)	⊗ 4
	A fost inclusă intervenția L815 Susținerea femeilor și a tinerilor de a dezvolta noi afaceri neagricole.	
CS 4.7	Includerea indicatorului de rezultat privind crearea de locuri de muncă	⊗ 4
	La nivelul Strategiei a fost inclus indicatorul de rezultat R37 - Noi locuri de muncă sprijinite în cadrul proiectelor PAC.	
P.5	P5 Principiul privind caracterul multisectorial al strategiei	14
CS 5.1	Strategia este orientată către toate cele trei dimensiuni ale dezvoltării locale și include indicatori de rezultat asumați în domeniul social, economic și de mediu/climă	○ 3
CS 5.2	Abordare multi-fond	14
	5.2.1 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+” sunt:	3
	- Cuprinse între 200 și 450 persoane	⊗ 3
	- Cuprinse între 451 și 700 persoane	○ 5
	- Peste 700 persoane	○ 7
	Numărul total de participanți la acțiunile FSE+ este de 210 persoane.	
	5.2.2 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani” reprezintă:	3
	- Între 90,00% și 92,50% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”	⊗ 3
	- Între 92,51% și 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”	○ 5

- Peste 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”

7

Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani va fi 190.

5.2.3 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorul „EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)” reprezintă:

3

- Între 17% și 20% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

3

- Între 20,01% și 23% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

5

- Între 23,01% și 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

7

- Peste 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

9

Numărul total de participanți (Roma) va fi 40.

5.2.4 Cuantumul bugetului estimativ al acțiunilor de tip c) așa cum au fost definite prin Programul Incluziune și Demnitate Socială „acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.” reprezintă:

5

- Maxim 40% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

3

- Maxim 30% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

5

- Maxim 20% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

7

30% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

Total punctaj

67

## DECLARAȚIE PE PROPRIA RĂSPUNDERE A SOLICITANTULUI

Prin această declarație reprezentant legal / persoana desemnată:

MARIAN TITU-VASILE

a entității:

Asociația Grupul de Acțiune Locală „Arcul Târgoviștei”

desemnat în vederea depunerii Strategiei de Dezvoltare Locală a Parteneriatului:

Arcul Târgoviștei

Cunoscând prevederile legii penale cu privire la falsul în declarații, subsemnatul:

1. Declar pe propria răspundere că sunt de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal, în conformitate cu prevederile legale în vigoare
2. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, aceasta nu va suferi modificări care să conducă la neîndeplinirea criteriilor de eligibilitate și selecție pe baza cărora a fost selectată
3. Declar că toate informațiile din Strategia de Dezvoltare Locală și din documentele anexate sunt corecte și mă angajez să respect condițiile cerute în reglementările referitoare la prezentul program și pe cele legate de Strategia anexată și să furnizez periodic, la cerere, documente justificative necesare
4. Declar pe propria răspundere că informațiile privind vârsta și sexul reprezentanților entităților din componența parteneriatului au fost verificate pe baza actelor de identitate ale acestora
5. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, să inițiez toate demersurile pentru implementarea și finalizarea a cel puțin unui proiect de cooperare
6. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, la nivelul GAL vor fi implicate minimum 3 persoane cu CIM și contract de voluntariat (după caz) - minimum o persoană angajată cu CIM la nivelul GAL, timp inegal minim 80 ore/lună, echivalent a minimum 4 ore/zi. GAL-ul va asigura permanența la sediu cel puțin 4 ore/zi în intervalul orar 8-17, de luni până vineri, prin intermediul uneia sau mai multor persoane.
7. Declar că Strategia de Dezvoltare Locală este în conformitate cu Carta drepturilor fundamentale și cu principiile generale ale dreptului Uniunii și respectă standardele privind nediscriminarea în ceea ce privește criteriile legate de rasă, naționalitate, etnie, limbă, religie, categorie socială, convingeri, sex, orientare sexuală, vârstă, handicap, boală cronică necontagioasă, infectare HIV, apartenență la o categorie defavorizată, precum și orice alt criteriu care are ca scop sau efect restrângerea, înlăturarea recunoașterii, folosinței sau exercitării, în condiții de egalitate, a drepturilor omului și a libertăților fundamentale sau a drepturilor recunoscute de lege, în domeniul politic, economic, social și cultural sau în orice alte domenii ale vieții publice